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weil Hilfe immer wichtiger wird…  
  

Sie suchen bezahlbare Leistungen im Bereich Häusliche  
Pflege, Betreuung oder teil- bzw. vollstationäre Pflege?   
 

Dann sind Sie bei uns genau richtig! 
  

Mit unserem allumfassenden Angebot in den Bereichen  
ambulanter Pflege, Tagespflegestätte, Essen auf Rädern  
und stationäre Pflege sind wir seit Jahren erfolgreich und  
als kompetenter Ansprechpartner gefragt.  
 

- Seniorenpflegeheim Oberlungwitz      - Tagespflege 
- Alten- und Krankenpflege       - Hilfsmittel 
- Verhinderungspflege       - Essen auf Rädern 
- Haushaltshilfe        - Hausnotruf 

Beratungshaus 
Lungwitzer Str. 39, 09337 Hohenstein-Ernstthal 

Sozialstation 03723 / 7696501 

Sie benötigen Hilfe?  
Wir unterstützen Sie gern! 

Auch im ersten Halbjahr 2022 konnte leider aufgrund der Corona-Pandemie 
keine Feierstunde zur Übergabe des Willkommenspaketes mit unserem 
Oberbürgermeister Lars Kluge im Ratssaal durchgeführt werden. Um das 
beliebte Willkommenspaket aber auch weiterhin überreichen zu können, 
wurden wieder alle betreffenden Eltern angeschrieben, um die bereit ge-
stellten Präsente abzuholen. Auf diesem Weg erhielten diesmal 62 junge 
Familien (darunter ein Zwillingspärchen), deren Kinder bis Ende Januar 
diesen Jahres geboren wurden, ihr Begrüßungsgeschenk. 
Dieses beinhaltet seitens der Stadt einen 50,00 Euro-Einkaufsgutschein 
für die Geschäfte der Innenstadt sowie eine Gutscheinkarte für das HOT 
Badeland im Wert von ebenfalls 50,00 Euro. 
Die Stadtbibliothek Hans Zesewitz ergänzt einen Gutschein für ein Jahr 
lang kostenlosen Lesespaß.
Die Sparkasse Chemnitz beteiligt sich mit einem Spargeschenkgutschein 
und eigenen Präsenten an der Aktion. Die Sterntaler GmbH aus Wüsten-
brand hält u. a. einen Gutschein bereit. Außerdem spendiert Parker‘s Pizza 
aus Wüstenbrand einen Verzehrgutschein. Der „Holzwurm“ aus Wüsten-
brand sponsert eine kleine Aufmerksamkeit.

Wir freuen uns auf alle neugeborenen Hohenstein-Ernstthaler!
Leider ist derzeit nicht absehbar, wann das nächste Willkommenspaket 
wieder in unserem Ratssaal stattfinden kann. Deshalb erhalten die Eltern 
zu gegebener Zeit eine entsprechende Einladung zur Abholung.

Auf diesem Weg gratulieren wir noch einmal ganz herzlich zum Nachwuchs 
und wünschen den Familien alles Gute!

Willkommenspaket
für Neugeborene

Für viele Hohenstein-Ernstthaler ist er eine feste Größe in ihrem Wochen-
plan – der Wochenmarkt auf dem Marktplatz. Jeden Mittwoch trifft man 
sich, kauft ein, tauscht sich aus und genießt diese besondere Atmosphäre 
eines Wochenmarktes.    
Der Wochenmarkt in Hohenstein-Ernstthal feiert im kommenden Jahr sein 
30-jähriges Bestehen. Man kann also von einer Tradition sprechen, wenn 
jeden Mittwoch in den frühen Morgenstunden die 20 – 25 Beschicker – vor-
wiegend Frischehändler aus der Region – ihre Stände auf dem Marktplatz 
aufbauen.  
„Es gibt viele gute Gründe auf den Wochenmarkt zu gehen“, weiß Katrin 
Schiel, Niederlassungsleiterin der Deutsche Marktgilde für die Region und 
gibt über die Wichtigsten Auskunft. Regionalität ist ein solcher Grund, der 
in diesen turbulenten Zeiten für vielen Menschen an Relevanz noch deutlich 
zugenommen hat. Man unterstützt die Bauern und Händler in der Umge-
bung, was zudem positive Auswirkungen auf Transportwege und Frische 
der Produkte hat. 
Auch das Thema Reduktion von Verpackungsmüll ist aktueller denn je und 
mit einem Einkauf auf dem Wochenmarkt lässt sich der Müll auf ein Mi-
nimum reduzieren. Nicht zuletzt ist es die soziale Komponente, die einen 
Wochenmarkt von allen anderen Einkaufsmöglichkeiten abhebt und zu 
etwas Besonderem macht. Der Austausch mit den Beschickern, das Treffen 
von Bekannten und Freunden – davon lebt der Wochenmarkt und das macht 
ihn aus. Kommen Sie vorbei und erleben Sie selbst, was Ihr Wochenmarkt 
alles zu bieten hat! Jeden Mittwoch von 09:00 – 14:00 Uhr freuen sich die 
Beschicker auf Ihren Besuch.

Wochenmarkt in Hohenstein-Ernstthal
Immer einen Besuch wert

Hohenstein-
Ernstthal
(am Altmarkt)

TREFFPUNKT 

WOCHENMARKT
TREFFPUNKT 

WOCHENMARKT

FRISCH  GRÜN  REGIONAL

jeden Mittwoch  8 - 14 Uhr
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Oberbürgermeister Lars Kluge im Ratssaal durchgeführt werden. Um das 
beliebte Willkommenspaket aber auch weiterhin überreichen zu können, 
wurden wieder alle betreffenden Eltern angeschrieben, um die bereit ge-
stellten Präsente abzuholen. Auf diesem Weg erhielten diesmal 62 junge 
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Auf dem Pfaffenberg nahe der 
Festbühne wurde Anfang Mai 
die Beschilderung des  Dendrolo-
gischen Lehrpfades (Dendrologie 
= Lehre von den Bäumen und 
Gehölzen) durch den Stadtbau-
hof erneuert. 13 Hinweistafeln 
geben Aufschluss über einen Teil 
des vielfältigen alten Baumbe-
standes, sogar in Latein. Darunter 
beispielsweise die Sommerlinde, 
die Blutbuche oder die Walnuss. 
Wir laden Sie und Ihre Familien 
deshalb recht herzlich zu einem 
Spaziergang über den Pfaffen-
berg ein.

Anmerkung der Stadtverwal-
tung: Ärgerlicherweise wurden 
zwischenzeitlich aufgrund von 
Vandalismus einige der neu-
en Tafeln sinnlos beschädigt 
und zerstört. Hinweise zu den 
Schadenverursachern nimmt 
das Ordnungsamt der Stadtver-
waltung oder auch die Polizei 
entgegen.

Was sonst noch los war

Eine Baumpflanzaktion initiierte die 
Stiftung Wald für Sachsen mit Unter-
stützung von eins energie in sachsen. 
Auf einer durch Borkenkäferbefall 
weitestgehend kahlen Fläche im Stadt-
wald in der Nähe des Sachsenrings 
wurden am 26. April die letzten jun-
gen Bäumchen von insgesamt 3.000 
gesetzt. Ziel ist die Wiederbewaldung 
der Kahlfläche mit zahlreichen Weiß-
tannen, Stieleichen und Winterlinden. 
Mit der Stiftung Wald für Sachsen wurden in den letzten Jahren mehrere 
Projekte dieser Art in der Region umgesetzt. Sie tragen zur nachhaltigen 
Sicherung des Baumbestandes bei und leisten einen Beitrag zur Verbesse-
rung der CO2-Bilanz. Henrik Lindner, Geschäftsführer der Stiftung Wald für 
Sachsen, erhielt dabei tatkräftige Unterstützung von Oberbürgermeister 
Lars Kluge, vom Geschäftsführer eins energie Roland Warner (beide im 
Bild) sowie vom Beigeordneten des Landkreises Carsten Michaelis, dem 
Forstbezirksleiter Staatsbetrieb Sachsenforst Bernd Ranft und von Spon-
soringpartnern wie Filmnächte Chemnitz und Heavy24.

Seit Anfang Mai präsentiert sich in der Einmündung an der Karl-May-
Straße der neu gestaltete Karl-May-Giebel. Künstler Tino Beck vom Atelier 
„Augenmerk“ aus Grüna kreierte das ältere Bild an dieser Stelle neu, 
welches im Laufe der Jahre verblasst war. Sieben Meter hoch sind die 
beiden bekanntesten Figuren aus den Abenteuerromanen von Karl May – 
Winnetou und Old Shatterhand – die auf dem Giebelbild zu bewundern 
sind. Oberbürgermeister Lars Kluge und Gestalter Tino Beck am vollendeten 
Karl-May-Giebel, der für das nicht weit entfernte Karl-May-Haus wirbt. 
Anfang Juli ist die Eröffnung des Karl-May-Haus-Depots geplant.
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 Filiale: Dr.-Wilhelm-Külz-Platz 5
09337 Hohenstein-Ernstthal  I  Tel. 03723 6687095

Weil Heimat 
verbindet

Vergleichen lohnt sich!

www.swa-b.de
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Förderverein

Kleine Galerie

Förderverein

Kleine Galerie

DIE BOX HOHENSTEIN-ERNSTTHAL
ein Projekt der AG Zwickau 

Gründer, erfahrene Unternehmer und solche, die es noch  
werden wollen, können ihre Geschäftsidee für begrenzte Zeit  
austesten. Das geht ab sofort in der Box Hohenstein-Ernstthal.

Vieles ist möglich, zum Beispiel:

WER KANN IN DIE BOX? 

DIE BOX – EIN LADEN AUF ZEIT

• Geschäftsidee austesten ohne Risiko
• keine langfristige Vertragsbindung
• Unterstützung und Beratung
• Weitervermittlung für Gewerbeflächen und Kontakte

Weinkellerstraße 15, 09337 Hohenstein-Ernstthal

WO? 

VORTEILE

„Die BOX“ ist eine Maßnahme im Rahmen des Regionalbudgets des Landkreises Zwickau 2019 – 2022.
Die Maßnahmen werden mitfinanziert mit Steuermitteln auf der Grundlage des vom Sächsischen Landtag 
beschlossenen Haushaltes. Die Mitfinanzierung des Bundesministeriums für Wirtschaft und Energie erfolgt 
auf der Grundlage des vom Deutschen Bundestag beschlossenen Haushaltes. 

Andreas Sobe 
BIC Zwickau
bic@bic-zwickau.de 
Tel.: 0375 5410 BIC Zwickau 

KOMMEN SIE AUF UNS ZU!  
Ihre Ansprechpartner:

Uwe Gleißberg 
Wirtschaftsförderung Hohenstein-Ernstthal 
bob@hohenstein-ernstthal.de 
Tel.: 03723 402110

• Existenzgründer
• Online-Händler
• Tee & Gewürzhändler
• Direktvermarkter
• Holzkünstler
• Antiquitätenhändler

• Dienstleister
• Schmuckhändler
• Gastronomen
• Haushaltswaren
• Modedesigner
• Merchandise-Anbieter

• Töpfer
• Dekoartikel
• Imker
• … und Vieles  

andere mehr

ab sofort

WANN? 



Amtsblatt Hohenstein-Ernstthal 06/2022

6

Freundeskreis Geologie und Bergbau e.V.

Der Krieg in der Ukraine beschäftigt uns alle sehr. Die Stadtverwaltung 
Hohenstein-Ernstthal will sich den damit verbundenen Herausforde-
rungen offen und hilfsbereit stellen und Ihnen hier sowohl einen groben 
Überblick über die Zuständigkeiten geben, aber auch Informationen zu 
Kontaktmöglichkeiten für Hilfsangebote oder Anliegen aufzeigen und Sie 
über den aktuellen Stand der Dinge in Hohenstein-Ernstthal informieren.
Dazu haben wir auf der städtischen Homepage www.hohenstein-ernstthal.
de einen Bereich unter dem Link https://hohenstein-ernstthal.de/de/info/
singlenews/hilfe-fuer-die-ukraine-infos-links/ eingerichtet.

Hilfe für die Ukraine – Infos und Links

Am Donnerstag, den 9. Juni 2022 findet um 19:00 Uhr im Gasthaus 
„Zur Zeche“ ein Vortrag zum Thema: „Die Geschichte der Hohensteiner 
Friedhöfe“ statt.
Friedhöfe sind Orte der Ruhe und des Friedens. Sie dienen den Menschen 
zur Trauerbewältigung. Sie sind aber auch Spiegelbild der Gesellschaft 
und deren Bestattungskultur. Auf ihnen ist die Vergangenheit meist noch 
präsent, sie bewahren ein Stück Ortsgeschichte. André Schraps wird mit 
diesem Vortrag auf die Friedhofsgeschichte von Hohenstein eingehen, die 
so alt ist, wie unsere Bergstadt selbst.

Blick auf den älteren Teil des heutigen Hohensteiner Friedhofs

Am Sonnabend, den 25. Juni 2022, laden wir wieder zwischen 09:00 
und 12:00 Uhr ein, an einer Führung in unserem Besucherbergwerk 
teilzunehmen. Bitte melden Sie sich rechtzeitig an, da Größe und Anzahl 
der Gruppen begrenzt sind. Anmeldungen nimmt Bergkamerad Andreas 
Bachmann gerne unter Tel. 03723 411773 oder 0173 1554924 entgegen. 
Bitte beachten Sie, dass ggf. Regelungen zum Infektionsschutz gelten und 
diese zu beachten sind.

Mit freundlichem Glück auf!
André Schraps

Vorsitzender
Tel. 0176 47374319
Freundeskreis Geologie und Bergbau e.V.
Dresdner Straße 109, 09337 Hohenstein-Ernstthal, www.lampertus.de
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Aktuelle Informationen im Zusammenhang 
mit der Corona-Pandemie

Aktuelle Testmöglichkeiten in Hohenstein-Ernstthal:

DRK-Testzentrum Schützenhaus Hohenstein-Ernstthal:
Logenstraße 2, 09337 Hohenstein-Ernstthal
Telefon: 03723 769023

Testzentrum im Hotel Drei Schwanen (Eingang Weinkellerstraße):
Es werden nur Schnelltests angeboten!
Hotel Drei Schwanen, Tel.: 03723 6590
Mobil: 0176 59989332 oder 0174 9762607

Nähere Informationen zu den aktuellen Öffnungszeiten erhalten Sie unter 
angegebener Telefonnummer oder auf der städtischen Internetseite unter 
www.hohenstein-ernstthal.de.

Hinweise und Fragen in Zusammenhang mit Corona können Sie gern per 
E-Mail an corona@hohenstein-ernstthal.de richten.

Auf Grund der Arbeiten in der Pfefferkorn-Fabrik an der Karl-May-Straße 
und der damit verbundenen Verkehrsraumeinschränkungen auf der Pesta-
lozzistraße und der Braugasse, wird ein Parkplatz auf einem städtischen 
Grundstück an der Braugasse zum Parken zur Verfügung gestellt. Die 
Zufahrt befindet sich bei Hausnummer 7 (gegenüber Einmündung Garten-
straße). Der Bereich auf dem Grundstück wird entsprechend ausgewiesen. 
Der Platz ist auch hier begrenzt, daher bitten wir um gegenseitige Rücksicht 
und platzsparendes Parken.

Herold
komm. Sachgebietsleiterin Straßenverkehrsamt/Feuerwehr

Informationen des Straßenverkehrsamtes
Ausweichparkmöglichkeit für Anwohner Braugasse/Pestalozzistraße

Kanalbauarbeiten der WAD GmbH 
Hinrich-Wichern-Straße

Aufgrund von Bauarbeiten der WAD GmbH 
zur Sanierung der Mischwasserkanalisation im 
Bereich Hinrich-Wichern-Straße vom Eingang 
Friedhof bis Zufahrt Parkplatz Kirche kommt es zu Verkehrsraumein-
schränkungen infolge einer Vollsperrung im Zeitraum vom 18.07.2022 
bis 02.09.2022.
Die Zufahrt in Richtung Kirche sowie zur Wohnbebauung kann während 
der Bauzeit über den Altmarkt erfolgen.

Kanalbauarbeiten der WAD GmbH – Dr.-Wilhelm-Külz-Platz
Aufgrund von Bauarbeiten der WAD GmbH zur Sanierung der Misch-
wasserkanalisation im Bereich Dr.-Wilhelm-Külz-Platz 3 bis Weinkeller-
straße 28 kommt es zu Verkehrsraumeinschränkungen infolge einer 
Vollsperrung im Zeitraum vom 18.07.2022 bis 26.08.2022.
Die Zufahrt Weinkellerstraße kann während der Bauzeit über die Dresdner 
Straße sowie aus Richtung Bahnhof erfolgen.

Wir bitten um Ihr Verständnis.

Die betroffenen Anlieger werden vor Baubeginn nochmals durch die 
Baufirma informiert.

Kontakt:
WAD GmbH – An der Muldenaue 10, 08373 Weidensdorf
Tel.: 03763 7897-10, Internet: www.wad-gmbh.de

Bekanntmachungen der WAD GmbH

Öffentliche Zustellung
nach dem Verwaltungszustellungsgesetz 
für den Freistaat Sachsen (SächsVwZG)

Der an nachfolgende Person gerichtete Bescheid:

Herrn
Holger Krostitz
Karl-May-Str. 80
09337 Hohenstein-Ernstthal
Aktenzeichen: SG33-Ri0277Ri 1638.2022 BB 

 
kann bei der Stadtverwaltung Hohenstein-Ernstthal,
Bürgerbüro, EG Rathaus, Altmarkt 41, während der

Öffnungszeiten:
Montag 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr
Dienstag 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr und 13:00 bis 16:00 Uhr 
Mittwoch 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr
Donnerstag 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr und 13:00 bis 18:00 Uhr
Freitag 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr 
Sonnabend 09:00 Uhr bis 11:00 Uhr (jede gerade Kalenderwoche)

von dieser oben genannten Person eingesehen werden.

Die öffentliche Zustellung ist notwendig, da der derzeitige Aufent-
haltsort des Empfängers trotz umfangreicher Prüfung nicht festgestellt 
werden konnte.
Zwei Wochen nach dem Tag des Aushangs dieser Mitteilung gilt der 
Bescheid als zugestellt (§ 15 Abs. 3 Satz 2 SächsVwZG).
Mit diesem Tag wird die Einspruchsfrist (einen Monat nach Zustellung) 
in Lauf gesetzt. 
Der entsprechende Aushang erfolgt im Schaukasten des Rathauses 
der Stadt Hohenstein-Ernstthal (Eingangsbereich) Altmarkt 41 und 
des Rathauses Wüstenbrand (Eingangsbereich) Straße der Einheit 14.

Gleichzeitig bitten wir Mitbürger, die diesen Aushang lesen und 
Kenntnis vom Aufenthaltsort der o. g. Person haben, diese über die 
Öffentliche Zustellung zu informieren.

Tag des Aushangs: 06.06.2022
Tag der Abnahme: 21.06.2022

 Richter 
Leiter Bürgerbüro

Das Hohenstein-Ernstthaler
Amtsblatt erscheint jeweils am ersten 
Montag des Monats in einer Auflage 

von 9.300 Stück kostenlos für alle 
Haushalte im Stadtgebiet.

Das nächste Amtsblatt erscheint 
am 04. Juli 2022.

Texte werden bis zum
14. Juni 2022

entgegengenommen.

Alle Zuarbeiten für das Amtsblatt bitte 
an die folgende E-Mail-Adresse senden:
pressestelle@hohenstein-ernstthal.de

Die Veröffentlichung der Texte erfolgt 
entsprechend der Platzverfügbarkeit. 

Amtsblatt

Im Dialog
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,
sollten Sie Fragen, Anregungen oder Kritik zu städtischen Themen und 
Entwicklungen haben, vielleicht mir auch einfach mal Ihre Meinung sa-
gen wollen, dann stehe ich Ihnen jederzeit persönlich für ein Gespräch 
zur Verfügung. 

Bitte vereinbaren Sie dazu mit meinem Sekretariat unter 
Tel.: 03723-402 101 einen Termin.

Ihr OB Lars Kluge

Nähere Informationen zu den aktuellen Öffnungszeiten erhalten Sie unter 
angegebener Telefonnummer oder auf der städtischen Internetseite unter 

Hinweise und Fragen in Zusammenhang mit Corona können Sie gern per 
Auf Grund der Arbeiten in der Pfefferkorn-Fabrik an der Karl-May-Straße 
und der damit verbundenen Verkehrsraumeinschränkungen auf der Pesta-

Grundstück an der Braugasse zum Parken zur Verfügung gestellt. Die 
Zufahrt befindet sich bei Hausnummer 7 (gegenüber Einmündung Garten-
straße). Der Bereich auf dem Grundstück wird entsprechend ausgewiesen. 

und platzsparendes Parken.

Friedhof bis Zufahrt Parkplatz Kirche kommt es zu Verkehrsraumein-
18.07.2022 

Die Zufahrt in Richtung Kirche sowie zur Wohnbebauung kann während 

Aufgrund von Bauarbeiten der WAD GmbH zur Sanierung der Misch-
wasserkanalisation im Bereich Dr.-Wilhelm-Külz-Platz 3 bis Weinkeller-
straße 28 kommt es zu Verkehrsraumeinschränkungen infolge einer 

Die Zufahrt Weinkellerstraße kann während der Bauzeit über die Dresdner 

Die betroffenen Anlieger werden vor Baubeginn nochmals durch die 
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Zur Stadtratssitzung waren 19 Stadträtinnen und Stadträte erschienen.

Vor Beginn der eigentlichen Tagesordnung erfolgte die Auszeichnung der 
Preisträger des Fassadenwettbewerbes 2021. In der Amtsblattausgabe Mai 
wurde hierzu ausführlich über die Preisträger mit ihren Objekten berichtet.

Der OB informierte unter dem Tagesordnungspunkt – Informationen 
des Oberbürgermeisters – zu den aktuellen Coronazahlen im Landkreis 
Zwickau, zu den zahlreichen Hilfsangeboten für die Flüchtlinge aus der 
Ukraine, abrufbar über die Homepage der Stadt, zu geplanten städtischen 
Veranstaltungen in der kommenden Zeit sowie zu Verkehrsraumeinschrän-
kungen größeren Ausmaßes im Stadtgebiet.
Er berichtete weiterhin, dass die Arbeiten am Dach des HOT-Badelandes 
Mitte März abgeschlossen werden konnten und das neue Tanklöschfahr-
zeug der FFW Hohenstein-Ernstthal am 25.03.2022 in Dienst gestellt wurde. 
Die Neueröffnung des Bürgerbüros in den neu sanierten Räumlichkeiten 
im Stadthaus fand am 01.04.2022 statt. 

Zum Punkt – Informationen des Ortsvorstehers von Wüstenbrand – 
berichtete Herr Küttner über die stattgefundene Ortschaftsratssitzung 
am 28.03.2022. Schwerpunkt der Sitzung war die Diskussion über die 
Verschiebung der Maßnahme des grundhaften Ausbaus der Straße „Am 
Landgraben“ sowie zum schlechten Zustand der Oberlungwitzer Straße. 
Hierzu erfolgte ein Antrag an das Straßenverkehrsamt zur Prüfung der 
Ausweisung einer Tempo-30-Zone.

Zu Punkt 7 der Tagesordnung – Anfragen der Einwohner und Stadt-
räte – bezog sich Stadträtin Frau Dreyer auf die angekündigte Straßen-
baumaßnahme der Karl-May-Straße von April bis Dezember 2022. Da die 
Baumaßnahme auf der Karl-May-Straße erst im vergangenen Jahr abge-
schlossen wurde, ist es für sie schlecht zu verstehen, dass nun in diesem 
Jahr die Straße wiederholt für Baumaßnahmen voll gesperrt werden muss.
Der OB verwies darauf, dass es sich hierbei um eine Maßnahme vom Gas-
versorger handelt und Leitungen erneuert werden müssen. Die Stadt hat 
keinen Einfluss auf Zeitraum und Dauer der Maßnahme.

Stadtrat Herr Bernhardt hatte eine Anfrage bezüglich Beschädigungen 
an den Pollern am Radweg Wüstenbrand. Außerdem wies er darauf hin, 
dass seiner Meinung nach an der Einmündung des Radweges in die Dr.-
Charlotte-Krenzer-Straße die Übersichtlichkeit und Verkehrssicherheit für 
Radfahrer nicht gegeben ist.
Beide Hinweise wurden zur Prüfung an das Fachamt weitergeleitet.

Stadtrat Herr Weiß kritisierte die derzeit aktuellen Öffnungszeiten des 
HOT-Badelandes für die Bürgerinnen und Bürger und wollte wissen, wann 
die ursprünglichen Zeiten für die Öffentlichkeit wieder hergestellt werden.
Der OB bestätigte, dass aktuell die Zeiten noch nicht wieder die alten 
sind. Zwischenzeitlich wurde ab 01.04. zu den früheren Öffnungszeiten 
zurückgekehrt.

Bezüglich des Gebäudes des ehemaligen „Teppichfreundes“ im Hütten-
grund erkundigte sich Herr Weiß, ob es Gespräche seitens der Verwal-
tung zur Vermarktung des Objektes mit anderen Lebensmittelhändlern 
gegeben hat.
Herr Kluge äußerte, dass Gespräche stattgefunden haben, es jedoch bis 
zum heutigen Tag keine neue Nutzung gibt.

Weiterhin hinterfragte Herr Weiß, ob es seitens der Verwaltung Gespräche 
mit unseren Schulen zur Integrierung der ukrainischen Flüchtlingskinder 
gab.
Der OB berichtete, dass es Kontakte mit den Schulen und Kindertages-
stätten gab und natürlich versucht wird, entsprechende Angebote zu 
entwickeln.

Stadtrat Herr Bernhardt fragte, ob bis zum diesjährigen Bergfest auf dem 
Pfaffenberg das Berggasthaus geöffnet sein wird.
Herr Kluge informierte, dass dies vermutlich nicht der Fall sein wird.

Stadtrat Herr H. Pfau möchte wissen, wie es zur jetzigen Ausschreibung des 
Bauhofleiters gekommen ist, da bei der Besetzung durch den vorherigen 
Bauhofleiter keine externe Ausschreibung erfolgt ist.
Der OB erklärte, dass sich der bisherige Stelleninhaber im vergangenen 
Jahr zur internen Ausschreibung beworben hat und dass der Verwaltungs-

Kurzbericht über die 29. ordentliche Stadtratssitzung am 29. März 2022
ausschuss seine Einstellung beschlossen hat. Der bisherige Stelleninhaber 
hat nun leider gekündigt und es erfolgte eine interne Ausschreibung. Da 
es jedoch keine internen Bewerber gab, erfolgte nunmehr die externe 
Ausschreibung der Bauhofleiterstelle.

Stadträtin Frau Dreyer erinnerte nochmals die Fraktionen an ihren Vorschlag 
in der Sitzung des Verwaltungsausschusses am 10. März im Hinblick auf 
die derzeitige Flüchtlingskrise, auf die Aufwandsentschädigungen für die 
heutige Stadtratssitzung zu verzichten und diese zu spenden.
Stadtrat Herr Trinks gab als Fraktionsvorsitzender der CDU-Fraktion und in 
Rücksprache mit den Fraktionsvorsitzenden der Fraktionen FWV; DIE LINKE./
PRO HOT; Bündnis 90/Grüne, SPD bekannt, dass alle heute anwesenden 
Stadträte der vorgenannten Fraktionen ihre Entschädigung in Höhe von 
25,- EUR für die heutige Sitzung spenden möchten. Im Landkreis Zwickau 
organisieren das Diakoniewerk Westsachsen und die Stadtmission Zwi-
ckau in Kooperation mit den evangelischen Kirchgemeinden Hilfen für 
Menschen, die vor dem Krieg in der Ukraine geflohen sind. Herr Trinks 
beauftragte die Verwaltung, alle organisatorischen Schritte zu veranlassen 
und die Spende entsprechend zu überweisen. Zwischenzeitlich wurden 
insgesamt 375,- EUR an die Stadtmission überwiesen.

Weiterhin regte Stadtrat Herr Trinks an, das Areal rund um die Karl-
May-Büste am Neumarkt zu verschönern. Terminlich sollte dies bis zur 
Einweihung des Karl-May-Depots realisiert werden. Der Hinweis wurde 
zur Prüfung und Realisierung entsprechend weitergeleitet.

Im weiteren Sitzungsverlauf nahmen die Stadträte eine Information über 
den aktuellen Stand der Grundsteuerreform zur Kenntnis.

Es folgte die Beschlussfassung von Vorlagen zu weiteren drei Themen-
schwerpunkten.

1. Beitritt des Tourismusregion Zwickau e.V. (TRZ) in den neu zu 
gründenden Verband Chemnitz Zwickau Region e.V. als anerkannte 
touristische Destination in Sachsen
Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßte der OB die Geschäftsführerin 
Frau Fischer und die stellvertretende Vorstandsvorsitzende Frau Klemm 
des Vereins Tourismusregion Zwickau e.V. Es folgte eine ausführliche 
Präsentation zum Beitritt der Stadt Hohenstein-Ernstthal in den neu zu 
gründenden Tourismusverband „Chemnitz/Zwickau Region“.
Mit der Tourismusstrategie 2020 des Freistaates Sachsen sowie der aktuali-
sierten Fassung der Tourismusstrategie 2025 wurde festgelegt, dass Förde-
rungen für touristische Entwicklung sowie die Vermarktung auf Landesebene 
ausschließlich wettbewerbsfähigen Destinationen vorbehalten bleiben. Die 
Stadt Hohenstein-Ernstthal ist seit dessen Gründung Mitglied im Verein Tou-
rismusregion Zwickau e.V. Dieser regionale Verein erfüllt die notwendigen 
Kriterien für eine Anerkennung als Tourismusdestination allein nicht. Mit 
dem Ziel der Schaffung einer wettbewerbsfähigen Destination haben sich 
der Tourismusregion Zwickau e.V., die Chemnitzer Wirtschaftsförderungs- und 
Entwicklungsgesellschaft mbH sowie der Fremdenverkehrsverein Rochlitzer 
Muldental e.V. für die Gründung einer gemeinsamen Destination Chemnitz 
Zwickau Region entschieden. Nur mit dem Beitritt in diesen neu entstehenden 
Tourismusverband können weiterhin Höchstfördersätze aus touristischen För-
dertöpfen erzielt werden. Außerdem werden ausschließlich den sächsischen 
Destinationen jährlich zwischen 450 TEUR und 600 TEUR von der Sächsischen 
Aufbaubank zur touristischen Vermarktung zur Verfügung gestellt.
Nach umfassender Diskussion der Stadträte zum Sachverhalt erfolgte die 
Beschlussfassung.
Die Stadt Hohenstein-Ernstthal stimmte mehrheitlich mit 18 Ja-Stimmen, 
1 Gegenstimme und 1 Enthaltung für einen Beitritt des Vereins Tourismus-
region Zwickau e.V. in den Tourismusverband Chemnitz Zwickau Region e.V. 
(Beschluss 1/29/2022).

2. Richtlinie über die Finanzierung und Leistungssicherstellung der 
Kindertagesstätten der freien Jugendhilfe (Kita-Finanzierungsrichtlinie 
– KitaFR)
Die Stadt Hohenstein-Ernstthal gewährt im Sinne des Sächsischen Gesetzes 
zur Förderung von Kindern in Kindertageseinrichtungen den freien Trägern 
einen Zuschuss zu den Betriebskosten. Die Bezuschussung erfolgt je nach 
Betriebskostenbereich auf der Grundlage festgelegter Pauschalen oder als 
Zuschuss zu den tatsächlichen Betriebskosten. Seit 2007 wird in Hohen-
stein-Ernstthal die Gewährung dieser Zuschüsse in der vorgenannten Richt-
linie geregelt. Aufgrund steigender Preise in nahezu allen Personal- und 
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Sachkostenbereichen war es erforderlich, die Bezuschussung anzupassen.
Hierzu gab es vor Sitzungsbeginn einen Änderungsantrag der Fraktion DIE 
LINKE./PRO HOT zur Richtlinie über die Finanzierung und Leistungssicherung 
der Kindertagesstätten der freien Jugendhilfe (Kita-Finanzierungsricht-
linie – KitaFR)
Stadtrat Herr Weiß von der einbringenden Fraktion hob nochmals die 4 Ände-
rungen im Antrag gegenüber der eingebrachten Verwaltungsvorlage hervor. 
Die Änderungen betreffen speziell die Streichung des Textbausteines „in 
der Regel“. Der Zuschuss an die freien Träger für Kleinreparaturen wird auf 
max. 3,50 EUR je belegtem Platz erhöht (statt 3,00 EUR). Ebenfalls wird 
der pauschale jährliche Zuschuss an die freien Träger auf max. 45,00 EUR 
je belegtem Platz erhöht (statt 40,00 EUR).
Nach einer kurzen Sitzungspause erfolgte die Abstimmung des Antrages 
der Fraktion DIE LINKE./PRO HOT. Der Antrag wurde mit 9 Ja-Stimmen, 
7 Gegenstimmen und 4 Enthaltungen mehrheitlich angenommen. Die 
Änderungen wurden in die neu erarbeitete Richtlinie der Verwaltung 
aufgenommen.
Der Stadtrat beschloss einstimmig mit einer Enthaltung die Neufassung 
der Richtlinie über die Finanzierung und Leistungssicherstellung der 
Kindertagesstätten der freien Jugendhilfe (Kita-Finanzierungsrichtlinie – 
KitaFR) mit Wirkung zum 01.01.2023. Die derzeit gültige Richtlinie über 
die Finanzierung und Leistungssicherstellung der Kindertagesstätten der 
freien Jugendhilfe (Kita-Finanzierungsrichtlinie – KitaFR) wird mit Wirkung 
zum 31.12.2022 aufgehoben (Beschluss 2/29/2022).

3. Grundhafter Ausbau der Zechenstraße – Variantenabstimmung zur 
Trassierung nach Anhörung
Im Rahmen der Förderrichtlinie für den Kommunalen Straßenbau aus dem 
Jahr 2015 sind für den grundhaften Straßenausbau bei Anliegerstraßen 
bis zu 70 % Fördermittel genehmigungsfähig. Diese Einstufung trifft auf 
die Zechenstraße zu. Für die Jahre 2021/2022 wurden jedoch keine neu-
en Fördermittelanträge angenommen. Daher musste die Baumaßnahme 
verschoben werden. Die Stadt möchte nun für das Jahr 2023 einen Antrag 
auf Gewährung von Fördermitteln stellen. Dazu ist unter anderem die 
endgültige Festlegung der Trassierung erforderlich, um die Unterlagen bis 
zum September 2022 planmäßig einreichen zu können.
Es stehen zwei Varianten der Trassierung zur Auswahl, welche bereits in 
der Stadtratssitzung am 03.03.2020 vorgestellt wurden.
Variante 1: Ende der Trasse am Feldweg, Anbau einer Wendeschleife für 

Entsorgungsfahrzeuge, Ankauf der entsprechenden Fläche
Variante 2: Erweiterung der Trasse bis zur Hohensteiner Straße (Flurstück 

bereits Eigentum der Stadt).
Dazu fand mit Ankündigung im Amtsblatt vom 24.08.2020 bis 11.09.2020 
eine Bürgeranhörung statt. Diese Möglichkeit nahmen ca. 15 Bürger wahr. 
Davon sprach sich die Mehrheit gegen die Erweiterung der Trasse aus, da 
dann auf der Zechenstraße mit einem erhöhten Verkehrsaufkommen zu 
rechnen wäre.
Der Stadtrat beauftragte einstimmig mit einer Enthaltung die Verwaltung 
mit der Fortführung der Vorplanung für die Zechenstraße entsprechend 
der Variante 1 mit Wendehammer der vorgeschlagenen Trassenführung 
(Beschluss 3/29/2022).

Sitzungstermine
Stadtrat: 

21.06.2022, 19:00 Uhr
Ratssaal des Rathauses Hohenstein-Ernstthal 

Technischer Ausschuss: 
28.06.2022, 19:00 Uhr

Ratssaal des Rathauses Hohenstein-Ernstthal

Verwaltungsausschuss:
30.06.2022, 18:00 Uhr

Ratssaal des Rathauses Hohenstein-Ernstthal

Stadtrat:
12.07.2022, 19:00 Uhr

im Ratssaal des Rathauses Hohenstein-Ernstthal

Die Tagesordnung sowie Tagungsort oder eventuelle Änderungen sind den 
Aushängen in den Schaukästen an den Rathäusern von Hohenstein-Ernstthal 

und Wüstenbrand zu entnehmen.
Interessierte Bürger sind zum öffentlichen Teil der Sitzungen herzlich

eingeladen.

Vorbemerkung zum Sprachgebrauch:
Nach Artikel 3 Abs. 2 Satz 1 des Grundgesetzes sind Frauen und Männer 
gleichberechtigt. Alle Personen- und Funktionsbezeichnungen in dieser Satzung 
gelten daher für Frauen und Männer in gleicher Weise.

Präambel
Der Stadtrat der Stadt Hohenstein-Ernstthal hat am 26.04.2022 auf Grund 
der §§ 4 und 21 der Sächsischen Gemeindeordnung in der Fassung der 
Bekanntmachung vom 9. März 2018 (SächsGVBl. S. 62), zuletzt geändert 
durch Artikel 1 des Gesetzes vom 9. Februar 2022 (SächsGVBl. S. 134) sowie 
§ 52 Abs. 2 Sächsisches Schieds- und Gütestellengesetz vom 27. Mai 1999 
(SächsGVBl. S. 247), zuletzt geändert durch Artikel 2 Absatz 13 des Gesetzes 
vom 5. April 2019 (SächsGVBl. S. 245) folgende Satzung beschlossen:

§ 1 – Anspruch

Anspruchsberechtigt sind der vom Stadtrat gewählte Friedensrichter und 
dessen Stellvertreter.

§ 2 – Entschädigung nach Durchschnittssätzen
(Verdienstausfall)

(1) Ehrenamtlich Tätige erhalten den Ersatz ihrer Auslagen und ihres Verdienst-
ausfalls nach einheitlichen Durchschnittssätzen.

(2) Der festgelegte Durchschnittssatz wird gewährt, auch wenn die tatsächlich 
erstattungsfähigen Beiträge geringer sind.

(3) Der Durchschnittssatz beträgt bei einer zeitlichen Inanspruchnahme
 bis zu 3 Stunden 23 Euro 
 von mehr als 3 Stunden 41 Euro 
 von mehr als 6 Stunden / Tageshöchstsatz 61 Euro.
(4) Für die Bemessung der zeitlichen Inanspruchnahme wird der tatsächlich 

notwendige Zeitaufwand,  der durch eine Dienstverrichtung entsteht, unter 
Hinzuziehung einer je halbstündigen Zu- und Abgangszeit berechnet.

(5) Bei mehrmaliger Inanspruchnahme am selben Tag, darf zusammenge-
rechnet der Höchstsatz nach Absatz 3 nicht überschritten werden.

§ 3 – Inkrafttreten

Diese Satzung tritt am 01.05.2022 in Kraft.

Hohenstein-Ernstthal, den 27.04.2022

 K l u g e 
 Oberbürgermeister

Hinweis nach § 4 Abs. 4 der Gemeindeordnung für den Freistaat Sachsen 
(SächsGemO):
Nach § 4 Abs. 4 Satz 1 SächsGemO gelten Satzungen, die unter Verletzung 
von Verfahrens- und Formvorschriften der SächsGemO zu Stande gekommen 
sind, ein Jahr nach ihrer Bekanntmachung als von Anfang an gültig zu Stande 
gekommen.
Dies gilt nicht, wenn
1. die Ausfertigung der Satzung nicht oder fehlerhaft erfolgt ist;
2. Vorschriften über die Öffentlichkeit der Sitzungen, die Genehmigung oder 

die Bekanntmachung der Satzung verletzt worden sind;
3. der Oberbürgermeister dem Beschluss nach § 52 Abs. 2 SächsGemO wegen 

Gesetzeswidrigkeit widersprochen hat;
4. vor Ablauf der in § 4 Abs. 4 Satz 1 SächsGemO genannten Frist
 a) die Rechtsaufsichtsbehörde den Beschluss beanstandet hat oder
 b) die Verletzung der Verfahrens- oder Formvorschriften gegenüber der
  Gemeinde unter Bezeichnung des Sachverhaltes, der die Verletzung
  begründen soll, schriftlich geltend gemacht worden ist.

Ist eine Verletzung nach den Ziffern 3 oder 4 geltend gemacht worden, so 
kann auch nach Ablauf der in § 4 Abs. 4 Satz 1 SächsGemO genannten Frist 
jedermann diese Verletzung geltend machen.

Satzung 
über die Entschädigung der ehrenamtlichen 

Tätigkeit als Friedensrichter bzw. dessen 
Stellvertreter

Sachkostenbereichen war es erforderlich, die Bezuschussung anzupassen.
Hierzu gab es vor Sitzungsbeginn einen Änderungsantrag der Fraktion DIE 
LINKE./PRO HOT zur Richtlinie über die Finanzierung und Leistungssicherung
der Kindertagesstätten der freien Jugendhilfe (Kita-Finanzierungsricht-

Stadtrat Herr Weiß von der einbringenden Fraktion hob nochmals die 4 Ände-
rungen im Antrag gegenüber der eingebrachten Verwaltungsvorlage hervor. 
Die Änderungen betreffen speziell die Streichung des Textbausteines „in 
der Regel“. Der Zuschuss an die freien Träger für Kleinreparaturen wird auf 
max. 3,50 EUR je belegtem Platz erhöht (statt 3,00 EUR). Ebenfalls wird 
der pauschale jährliche Zuschuss an die freien Träger auf max. 45,00 EUR 

Nach einer kurzen Sitzungspause erfolgte die Abstimmung des Antrages 
der Fraktion DIE LINKE./PRO HOT. Der Antrag wurde mit 9 Ja-Stimmen, 
7 Gegenstimmen und 4 Enthaltungen mehrheitlich angenommen. Die 
Änderungen wurden in die neu erarbeitete Richtlinie der Verwaltung 

Der Stadtrat beschloss einstimmig mit einer Enthaltung die Neufassung 
der Richtlinie über die Finanzierung und Leistungssicherstellung der 
Kindertagesstätten der freien Jugendhilfe (Kita-Finanzierungsrichtlinie – 
KitaFR) mit Wirkung zum 01.01.2023. Die derzeit gültige Richtlinie über 
die Finanzierung und Leistungssicherstellung der Kindertagesstätten der 
freien Jugendhilfe (Kita-Finanzierungsrichtlinie – KitaFR) wird mit Wirkung 

3. Grundhafter Ausbau der Zechenstraße – Variantenabstimmung zur 

Im Rahmen der Förderrichtlinie für den Kommunalen Straßenbau aus dem 
Jahr 2015 sind für den grundhaften Straßenausbau bei Anliegerstraßen 
bis zu 70 % Fördermittel genehmigungsfähig. Diese Einstufung trifft auf 
die Zechenstraße zu. Für die Jahre 2021/2022 wurden jedoch keine neu-
en Fördermittelanträge angenommen. Daher musste die Baumaßnahme 
verschoben werden. Die Stadt möchte nun für das Jahr 2023 einen Antrag 
auf Gewährung von Fördermitteln stellen. Dazu ist unter anderem die 
endgültige Festlegung der Trassierung erforderlich, um die Unterlagen bis 

Es stehen zwei Varianten der Trassierung zur Auswahl, welche bereits in 

Variante 1: Ende der Trasse am Feldweg, Anbau einer Wendeschleife für 

Variante 2: Erweiterung der Trasse bis zur Hohensteiner Straße (Flurstück 

Dazu fand mit Ankündigung im Amtsblatt vom 24.08.2020 bis 11.09.2020 
eine Bürgeranhörung statt. Diese Möglichkeit nahmen ca. 15 Bürger wahr. 
Davon sprach sich die Mehrheit gegen die Erweiterung der Trasse aus, da 
dann auf der Zechenstraße mit einem erhöhten Verkehrsaufkommen zu 

Der Stadtrat beauftragte einstimmig mit einer Enthaltung die Verwaltung 
mit der Fortführung der Vorplanung für die Zechenstraße entsprechend 

 der vorgeschlagenen Trassenführung 

Vorbemerkung zum Sprachgebrauch:

gleichberechtigt. Alle Personen- und Funktionsbezeichnungen in dieser Satzung 
gelten daher für Frauen und Männer in gleicher Weise.

der §§ 4 und 21 der Sächsischen Gemeindeordnung in der Fassung der 

durch Artikel 1 des Gesetzes vom 9. Februar 2022 (SächsGVBl. S. 134) sowie 
§ 52 Abs. 2 Sächsisches Schieds- und Gütestellengesetz vom 27. Mai 1999 
(SächsGVBl. S. 247), zuletzt geändert durch Artikel 2 Absatz 13 des Gesetzes 
vom 5. April 2019 (SächsGVBl. S. 245) folgende Satzung beschlossen:

Anspruchsberechtigt sind der vom Stadtrat gewählte Friedensrichter und 
dessen Stellvertreter.

(1) Ehrenamtlich Tätige erhalten den Ersatz ihrer Auslagen und ihres Verdienst-

(2) Der festgelegte Durchschnittssatz wird gewährt, auch wenn die tatsächlich 

(3) Der Durchschnittssatz beträgt bei einer zeitlichen Inanspruchnahme
 bis zu 3 Stunden 23 Euro 
 von mehr als 3 Stunden 41 Euro 
 von mehr als 6 Stunden / Tageshöchstsatz 61 Euro.
(4) Für die Bemessung der zeitlichen Inanspruchnahme wird der tatsächlich 

(5) Bei mehrmaliger Inanspruchnahme am selben Tag, darf zusammenge-

 K l u g e 
 Oberbürgermeister

(SächsGemO):

von Verfahrens- und Formvorschriften der SächsGemO zu Stande gekommen 
sind, ein Jahr nach ihrer Bekanntmachung als von Anfang an gültig zu Stande 
gekommen.

2. Vorschriften über die Öffentlichkeit der Sitzungen, die Genehmigung oder 

3. der Oberbürgermeister dem Beschluss nach § 52 Abs. 2 SächsGemO wegen 

4. vor Ablauf der in § 4 Abs. 4 Satz 1 SächsGemO genannten Frist
 a) die Rechtsaufsichtsbehörde den Beschluss beanstandet hat oder
 b) die Verletzung der Verfahrens- oder Formvorschriften gegenüber der
  Gemeinde unter Bezeichnung des Sachverhaltes, der die Verletzung
  begründen soll, schriftlich geltend gemacht worden ist.

jedermann diese Verletzung geltend machen.
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Sehr geehrte Leserinnen und Leser des Amtsblattes,

sollten Sie zwei Tage nach dem Erscheinungstermin (1. Montag im 
Monat) das Amtsblatt noch nicht erhalten haben, melden Sie sich bitte 
beim Wochenendspiegel unter der Telefonnummer: 0371 355991-202 
oder beim Vertrieb unter Tel. 0371 33200153.
Sollte es bei der Verteilung der Amtsblätter Schwierigkeiten geben, 
liegen die Amtsblätter zusätzlich wie folgt aus:

● Ortschaftsverwaltung
● Bäckerei Leonhardt
● Bäckerei Friedemann (neben Norma), 
 Dr.-Charlotte-Krenzer-Str. 1 c
● Tankstelle ELAN, Dresdner Str. 106
● Baumschule HOT, Im Viertel 1

Weitere Auslagestellen sind die Stadtinformation im Rathaus, Altmarkt 
41 und das Bürgerbüro, Altmarkt 30. Weiterhin weisen wir darauf hin, 
dass das Amtsblatt auch auf der Homepage der Stadt Hohenstein-
Ernstthal unter www.hohenstein-ernstthal.de/leben-und-wohnen/amtsblatt 
abrufbar ist.

Bekanntmachung nach § 14 Abs. 2 SächsKitaG
der Stadt Hohenstein-Ernstthal für das Jahr 2021

NEU

Trinkwasser Abwasser
Havarietelefon 24h: 03763 405405 Havarietelefon 24h: 0172 3578636 
Internet: www.rzv-glauchau.de

MITNETZ STROM
Störungsrufnummer 24h: 0800 230 50 70 (kostenfrei)
Störungsmeldung online: www.stromausfall.de
Informationen über aktuelle oder geplante Störungen: 
www.mitnetz-strom.de/stromausfall

Notruf und Bereitschaftsdienste

Informationen
zu aktuellen Ausschreibungen

Ausschreibungen der Stadt Hohenstein-Ernstthal nach VOB/A finden 
Sie jederzeit auf www.hohenstein-ernstthal.de oder www.evergabe.de.

Hohenstein-Ernstthal im Internet
www.hohenstein-ernstthal.de

Anregungen und Hinweise richten Sie bitte an das Hauptamt der Stadt-
verwaltung Hohenstein-Ernstthal, Frau Rabe, Tel.: 03723 402140 oder 

per E-Mail an pressestelle@hohenstein-ernstthal.de

Havarietelefon 24h: 03763 405405 Havarietelefon 24h: 0172 3578636 
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Sehr geehrte Anwohner, verehrte Gäste,

traditionell zum Motorradweltmeisterschaftslauf auf dem Sachsenring 
findet am 17. und 18. Juni 2022 jeweils 19:00 – 02:00 Uhr
die 23. Grand-Prix-Party auf dem Hohensteiner Altmarkt statt.

Wie in den vergangenen Jahren wird auch 2022 durch ein ansprechendes 
Bühnenprogramm sowie das umfangreiche Gastronomieangebot mit ei-
ner großen Besucherzahl zu rechnen sein. Dabei sind Beeinträchtigungen 
nicht vermeidbar.

Bitte beachten Sie auch die nachfolgenden Park- u. Verkehrsein-
schränkungen:
Der Altmarkt in Hohenstein-Ernstthal ist ab Mi. 15.06. bis Mo. 20.06, 12:00 Uhr 
gesperrt. Die S 245 zwischen Schulstraße und Kunzegasse wird am Fr. 17.06., 
08:00 Uhr bis So. 19.06., 12:00 Uhr voll gesperrt.

Die Umleitungstrecke ist ausgewiesen.

Busverkehr
Der Stadtbus fährt ab Fr. 17.06. über die Lungwitzer Straße zum Bahnhof. Die 
Ersatzhaltestelle im Bereich An der Insel ist bereits eingerichtet. Die Haltestelle 
Altmarkt, Meißner Gasse und Breite Straße werden nicht angedient.
Der LKW-Verkehr wird wegen der Sperrung der Innenstadt von Hohenstein-
Ernstthal über Wüstenbrand und Oberlungwitz umgeleitet.
Motorisierte Festbesucher werden gebeten, die öffentlichen Parkplätze am 
Badberg und an der Immanuel-Kant-Straße zu benutzen.
Des Weiteren bitten wir zu beachten, dass auf der Grundlage der Polizeiver-
ordnung im Bereich des Altmarktes und der angrenzenden Straßen der Ver-
kauf von Getränken in Glasflaschen und Gläsern durch ambulante Händler 
und Betreiber ambulanter Gaststätten verboten ist und Gewerbetreibende 
des Einzelhandels keine Getränke in Glasflaschen verkaufen dürfen. Ferner 
ist verboten, Glasflaschen in den o. g. Geltungsbereich mitzubringen.

Wir danken Ihnen ganz herzlich für das Verständnis und wünschen Ihnen 
und den Organisatoren eine stimmungsvolle Party ohne Zwischenfälle.

Stadtverwaltung Hohenstein-Ernstthal

Altmarkt-Grand-Prix-Party

Aufgrund der §§ 32, 35, 37 und 39 des Sächsischen Polizeibehördenge-
setzes (SächsPolG) in der Fassung der Bekanntmachung vom 11. Mai 2019 
(SächsGVBl S. 358 ff) zuletzt geändert durch Gesetz vom 25.01.2012 er-
lässt der Oberbürgermeister der Großen Kreisstadt Hohenstein-Ernstthal 
folgende Polizeiverordnung:

§ 1 Zeitlicher Geltungsbereich
Diese Polizeiverordnung gilt von Freitag 17. Juni 2022, 16:00 Uhr bis Sonntag 
19. Juni 2022, 09:00 Uhr.

§ 2 Räumlicher Geltungsbereich
Diese Polizeiverordnung gilt für den Bereich (vgl. Lageplan gemäß Anlage):
● Parkplatz Altmarkt einschließlich der Zugänge bzw. Zufahrten an der
 West- bzw. Ostseite des Rathauses
● Altmarkt zwischen Einmündung Weinkellerstraße und Einmündung
 Kunzegasse
● Kunzegasse
● Weinkellerstraße zwischen Altmarkt und Conrad-Clauß-Straße
● Dresdner Straße zwischen Altmarkt und Einmündung Heiste
● Friedrich-Engels-Straße zwischen Altmarkt und Einmündung Immanuel-
 Kant-Straße.

§ 3 Verweis auf Erlaubnisvorbehalt 
Sämtliche Veranstaltungen und Aktivitäten im öffentlichen Verkehrsraum, 
die über den straßenrechtlichen Gemeingebrauch hinausgehen und für 
die keine Erlaubnis erteilt wurde, sind nicht gestattet.

§ 4 Verkaufs- und Verbringungsverbote
Für den Verkauf von Getränken in Glasflaschen und Gläsern gelten fol-
gende Verbote:
(1) Ambulante Händler und Betreiber ambulanter Gaststätten dürfen 

Getränke weder in Glasflaschen noch in Gläsern verkaufen.
 Gaststätten mit fester Betriebsstätte im räumlichen Geltungsbereich ist 

der Verkauf von Getränken in Glasflaschen und Gläsern mit folgender 
Ausnahme erlaubt: Erlaubt bleibt der Verkauf von Getränken in Glas-
flaschen und Gläsern zum Verzehr an Ort und Stelle.

 Bei Außengastronomie gilt diese Ausnahme nur, wenn die Bewirtung 
im unmittelbaren räumlichen Zusammenhang mit der festen Betriebs-
stätte erfolgt.

 Gewerbetreibende des Einzelhandels dürfen keine Getränke in Glas-
flaschen verkaufen.

 Dieses Verbot gilt nicht am 17. Juni 2022, 16:00 bis 18:00 Uhr und 
am 18. Juni 2022, 08:00 bis 18:00 Uhr.

(2) Ferner ist es verboten, während des zeitlichen Geltungsbereiches Glas-
flaschen in den räumlichen Geltungsbereich dieser Polizeiverordnung 
zu verbringen.

§ 5 Lärmschutz
In der Nacht vom 17. zum 18. Juni 2022 und in der Nacht vom 18. zum 
19. Juni 2022 sind jeweils ab 03:00 Uhr sämtliche lärmintensiven Akti-
vitäten einzustellen, so dass die Nachtruhe der Anwohner gewährleistet 
ist. Dies betrifft insbesondere musikalische Darbietungen jedweder Art.

§ 6 Entzündungsverbot
(1) Das Entzünden von Lagerfeuern und Tonnenfeuern ist verboten.
(2) Das Mitführen und Entzünden von Feuerwerkskörpern ist verboten.

§ 7 Ordnungswidrigkeiten
(1) Ordnungswidrig im Sinne von § 39 SächsPBG handelt, wer vorsätzlich 

oder fahrlässig 
 1. entgegen § 4 Abs. 1 Getränke in Glasflaschen oder Gläsern verkauft
   oder
 2. entgegen § 4 Abs. 2 Glasflaschen in den räumlichen Geltungsbereich 
  dieser Polizeiverordnung verbringt oder 
 3. entgegen § 5 in der Nacht vom 17. zum 18. Juni oder in der Nacht
  vom 18. zum 19. Juni 2022 nach 03:00 Uhr lärmintensive Aktivitäten,
  die geeignet sind, die Nachtruhe der Anwohner zu stören, durch-
  führt oder
 4. entgegen § 6 Abs. 1 Lagerfeuer oder Tonnenfeuer entzündet oder
 5. entgegen § 6 Abs. 2 Feuerwerkskörper mitführt oder entzündet.
(2) Diese Ordnungswidrigkeiten können mit einer Geldbuße bis zu 

1.000,- E u r o geahndet werden.

§ 8 In-Kraft-Treten
Diese Polizeiverordnung tritt am 17. Juni 2022 in Kraft.

Hohenstein-Ernstthal, den 13.05.2022

 K l u g e
 Oberbürgermeister

Lageplan zu § 2 der Polizeiverordnung

Polizeiverordnung zum Volksfest Grand-Prix-Party 17.06. bis 19.06.2022
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Aktuelle Veranstaltungen und 
Sprechtage der IHK

Entsorgungstermine
Die Entsorgungstouren für Hohenstein-Ernstthal finden an folgenden 
Tagen statt: 
  Restabfall Gelbe Tonne Blaue Tonne
Hohenstein-Ernstthal 
alle Straßen mittwochs, dienstags, freitags,
  gerade KW gerade KW gerade KW
OT Wüstenbrand
alle Straßen montags, dienstags, mittwochs,
  ungerade KW gerade KW ungerade KW

Die Entsorgungstouren für Hohenstein-Ernstthal finden an folgenden 

 ungerade KW ungerade KW

Informationen des Amtes für Abfallwirtschaft des 
Landkreises Zwickau

Geänderte Abfallentsorgung durch Pfingstmontag
Die Leerung aller Sammelbehälter vom Montag, dem 06.06.2022 wird ab 
Dienstag, dem 07.06.2022 nachgeholt. Das heißt, dass sich die weiteren 
Abholtermine ggf. bis zum Samstag verschieben können. Die Behälter 
sind daher immer am eigentlichen Entsorgungstag (außer am Feiertag) 
bis 07:00 Uhr zur Leerung bereitzustellen.

Die IHK Chemnitz, Regionalkammer Zwickau, Äußere Schneeberger Str. 
34, 08056 Zwickau bietet Unternehmern und Gründungsinteressenten 
regelmäßig kostenfreie Sprechtage an.
Eine Anmeldung ist unbedingt erforderlich, die Durchführung erfolgt 
entsprechend der aktuell geltenden Corona-Verordnung – telefonisch, 
virtuell oder persönlich.

Sprechtag Unternehmensnachfolge
Beratung zur Vorbereitung der Unternehmensnachfolge und Begleitung 
im Nachfolgeprozess
Termin: Donnerstag, 23.06.2022
Information und Anmeldung: Thomas Hüttner, Tel. 0375 814-2220

Existenzgründungsberatung/StarterCenter
Kostenfreie, individuelle Beratung zu den ersten Schritten in die Selb-
ständigkeit (Haupt- und Nebenerwerb) sowie zu gewerberechtlichen 
Bestimmungen und Erlaubnissen, Brancheninformationen, individuelles 
Informationsmaterial, Konzeptprüfung
Termin: täglich, 08:00 – 15:00 Uhr, telefonisch, virtuell oder persönlich 
(mit Terminvereinbarung); Kontakt: Ina Burkhardt, Tel. 0375 814-2360

Telefonsprechstunde für Förderung und Finanzierung
Termin: Donnerstag, 16.06.2022, 09:00 – 12:00 Uhr
Beratung zu aktuellen Förder- und Finanzierungsprogrammen für Unter-
nehmen und Existenzgründer; Kontakt: Ina Burkhardt, Tel. 0375 814-2360

Sprechtag Digitalisierung in der Industrie
Informationsveranstaltung mit Expertenvorträgen zu Möglichkeiten u. 
Chancen der Digitalisierung, persönliche Erfahrungsberichte, Gedanken-
austausch und individuelle Fragerunde
Termin: Montag, 04.07.2022, 14:00 bis ca. 17:00 Uhr
Information und Anmeldung: Kathrin Stiller, Tel. 0375 814-2300
www.ihk.de/chemnitz/ mit der Eingabe der VA-Nr. 123162587 (Suchfunk-
tion), kathrin.stiller@chemnitz.ihk.de

Workshopreihe für Gründer und Jungunternehmer 
Modul I und II: Dienstag, 28.06.2022, 09:00 – 12:00; 13:00 – 16:00 Uhr
Modul III: Donnerstag, 30.06.2022, 09:00 – 12:30 Uhr

Grundlegendes Praxiswissen für die Gründung und Führung eines kleinen 
bzw. mittelständischen Betriebes, Unterstützung bei der Erarbeitung eines 
Unternehmenskonzeptes sowie des Kapitalbedarfs- und Finanzierungsplans.
Alle Infos und Anmeldung unter www.ihk.de/chemnitz/ mit der Eingabe 
der VA-Nr. 1230937 (Suchfunktion); Informationen Ina Burkhardt, Tel.: 
0375 814-2360.

Informationsveranstaltung für Existenzgründer – Existenzgründertreff 
Handwerkskammer Chemnitz, Außenstelle Zwickau und IHK Chemnitz, 
Regionalkammer Zwickau geben einen Überblick zu den Schritten in die 
Selbstständigkeit und beraten bei individuellen Problemen. (Businessplan, 
Gewerberecht, Fördermöglichkeiten und soziale Absicherung). Der kostenfreie 
Informationsabend findet (i.d.R.) jeden letzten Donnerstag im Monat statt. 
Nächste Termine:
Donnerstag, 30.06.2022, 16:00 – 18:00 Uhr (IHK Chemnitz, Regio-
nalkammer Zwickau, Äußere Schneeberger Str. 34, 08056 Zwickau)
Donnerstag, 28.07.2022, 16:00 – 18:00 Uhr (Handwerkskammer Chemnitz, 
Außenstelle Zwickau, Bachstraße 32, 08056 Zwickau
Information und Anmeldung: Ina Burkhardt, Tel. 0375 814-2360
www.ihk.de/chemnitz/ mit der Eingabe der VA-Nr. 1231451 bzw. 1231446 
(Suchfunktion), ina.burkhardt@chemnitz.ihk.de, 
Christian Sauer, Tel. 0375 787056, c.sauer@hwk-chemnitz.de
https://www.hwk-chemnitz.de/termine-und-veranstaltungen/

Online-Informationsveranstaltung „Erfolgreich online buchbar – Starke 
Internetpräsenz für Ihr Beherbergungsunternehmen“
Termin: Dienstag, 05.07.2022, 14:00 – 16:00 Uhr, online über „Zoom“
Information und Anmeldung: Kathrin Stiller, Tel. 0375 814-2300
www.ihk.de/chemnitz/ mit der Eingabe der VA-Nr. 123162037 (Suchfunktion)
kathrin.stiller@chemnitz.ihk.de

Folgende Fundsachen sind im Fundbüro abgegeben worden: 

1 Brille mit schwarz rotem Gestell Januar 2022
1 Armbanduhr schwarzes Ziffernblatt Januar 2022
1 Sicherheits- + 1 normaler Schlüssel Januar 2022
1 Blaue leere Geldbörse Januar 2022
1 Schwarze Uhr mit silberfarbenen Blatt Januar 2022
1 Roter Schrittzähler Januar 2022
1 Schwarze Geldbörse mit div. Karten Februar 2022
1 Sicherheitsschlüssel Februar 2022
1 Brille mit schwarzem Gestell Februar 2022
1 Schlüsselbund + 5 Schlüssel März 2022
1 Schlüsselbund 2 große + 2 kleine Sicherheitsschlüssel
  + Einkaufschip + 1 Transponder + schwarzes Band April 2022
1 Goldfarbene Kette + Anhänger April 2022
1 Geldbörse mit div. Karten Mai 2022

Erläuterungen: 
Gefundene Gegenstände können beim Bürgerbüro der Stadt Hohenstein-
Ernstthal abgegeben werden. Dort werden diese registriert und für den 
Zeitraum von sechs Monaten (nach Veröffentlichung der Bekanntmachung) 
aufbewahrt. Meldet sich der Besitzer innerhalb dieses Zeitraumes nicht, 
wird der Gegenstand anderweitig verwertet. 
Der Finder hat Anspruch auf Finderlohn sowie Auslagenersatz, welche 
vom Besitzer der Fundsache zu zahlen sind. 

Hohenstein-Ernstthal,  05. Mai 2022
Richter

Leiter Bürgerbüro

Bekanntmachung Fundbüro

Liebe Netzwerkpartnerinnen und Netzwerkpartner,
das JOBPORTAL http://www.jobportal-region-zwickau.de der Region 
Zwickau ist seit kurzem online. Es ermöglicht regionalen Unternehmen 
sichtbar zu werden und ihre Stellen- und Ausbildungsangebote, Minijobs 
sowie Angebote für Schüler und Studierende zu publizieren. Aktuell sind 
nur einige Unternehmen im Portal, da es noch recht neu ist. Es füllt sich 
aber schon jetzt sichtlich. Alle Infos für Unternehmen unter:
https://www.jobportal-region-zwickau.de/unternehmen/informationen
Es besteht zudem die Möglichkeit, Jobs für Menschen mit Migrations-
hintergrund (bezieht sich auf die Sprache) sichtbar zu machen/zu filtern.
Außerdem wird die Startseite des Portals in Kürze in mehreren Sprachen 
abrufbar sein.
Bewerberinnen und Bewerber können eigene Profile anlegen und sich auf 
Wunsch direkt übers Portal beim Unternehmen bewerben.

Das Jobportal der Region Zwickau 
ist online
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Die Feuerwehr lebt, neben dem, dass sie den Dienst an den Mitmenschen 
leistet, von der Kameradschaft, der Solidarität und dem Kontakt unter-
einander.

Die Kameradinnen und Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr Hohenstein-
Ernstthal mit ihrer Außenstelle Hüttengrund und der Ortsfeuerwehr Wüs-
tenbrand wurden in den Monaten Januar, Februar, März und April 2022 
zu folgenden Einsätzen gerufen:

01.01. 02:28 Uhr Einlauf Brandmeldeanlage Pflegeheim, Gersdorf 
  (überörtliche Hilfe)
01.01. 22:43 Uhr Tragehilfe Rettungsdienst, Scheerwiese 
  (Technische Hilfeleistung = TH)
02.01. 10:18 Uhr Türnotöffnung, Sonnenstraße (TH)
03.01. 12:17 Uhr Bäume in Stromleitung, Landgraben (TH)
04.01. 07:28 Uhr Unterführung unter Wasser, Lerchenstraße (TH)
04.01. 17:51 Uhr Wasserschaden, Ringstraße (TH)
05.01. 11:34 Uhr Telefonmast droht auf Straße zu stürzen, Dresdner Str. (TH)
05.01. 13:43 Uhr Einlauf Brandmeldeanlage Kaufland, Heinrich-Heine-Straße 
  (Brandeinsatz)
07.01. 18:49 Uhr Verdacht auf Suizid, Ringstraße (TH)
09.01. 16:05 Uhr Türnotöffnung, Dresdner Straße (TH)
11.01. 08:24 Uhr Türnotöffnung, Ringstraße (TH)
15.01. 10:48 Uhr Tragehilfe Rettungsdienst, Hüttengrundstraße (TH)
16.01. 10:28 Uhr Türnotöffnung, Südstraße (TH)
17.01. 13:28 Uhr lose Dachziegel, Gefahr für Fußgänger, Lungwitzer Str. (TH)
18.01. 07:15 Uhr Amtshilfe Stadtbeleuchtung, Altmarkt (TH)
18.01. 16:20 Uhr Verkehrsunfall, An der Baumschule, (TH)
23.01. 08:05 Uhr Tragehilfe Rettungsdienst, Südstraße (TH)
26.01. 07:12 Uhr Verkehrsunfall, BAB A4 (TH)
27.01. 14:50 Uhr loses Schornsteinblech, Gersdorf (überörtliche Hilfe)
28.01. 13:22 Uhr Türnotöffnung, Am Fuchsgrund (TH)
29.01. 09:16 Uhr Türnotöffnung, Turnerstraße (TH)

01.02. 18:55 Uhr Verkehrsunfall, Alte Rennstrecke (TH)
04.02. 20:05 Uhr Türnotöffnung, Südstraße (TH)
08.02. 07:15 Uhr Sturmeinsatz, Charlottenstraße (TH)
08.02. 11:50 Uhr Türnotöffnung, Dresdner Straße (TH)
10.02. 07:00 Uhr Sturmeinsatz, Charlottenstraße (TH)
10.02. 08:45 Uhr Türnotöffnung, Ringstraße (TH)
11.02. 16:36 Uhr Verkehrsunfall, BAB A4 (TH)
11.02. 17:45 Uhr Verkehrsunfall BAB A4 (TH)
11.02. 22:43 Uhr Einlauf Brandmeldeanlage Edeka, Am Bahnhof 
  (Brandeinsatz)
12.02. 21:05 Uhr Brand Gartenlaube, Ringstraße (Brandeinsatz)
13.02. 04:09 Uhr Brand Gartenlaube, Talstraße (Brandeinsatz)
17.02. 06:00 Uhr Sonderlage, Beseitigung von Sturmschäden, Stadtgebiet
  – 14:00 Uhr (TH)
17.02. 08:05 Uhr Pkw mit Ölschaden, BAB A4 (TH)
17.02. 16:00 Uhr lose Bleche auf Dach, Lungwitzer Straße (TH)
17.02. 18:10 Uhr lose Dachziegel, Dresdner Straße (TH)
18.02. 08:57 Uhr Baum liegt auf Stromleitung, Hüttengrund (TH)
18.02. 18:00 Uhr Sonderlage Sturm, Bereitschaft Gerätehaus (TH)
 – 22:00 Uhr

19.02. 11:30 Uhr Baum droht umzustürzen, Landgraben (TH)
19.02. 11:40 Uhr Baum droht auf Straße zu stürzen, Poststraße (TH)
21.02. 08:21 Uhr Bäume liegen in Strom- und Telefonleitung, Hüttengrund
  (TH)
21.02. 09:52 Uhr Strommast droht auf Straße zu stürzen, Fr.-Engels-Str. (TH)
22.02. 05:15 Uhr Einlauf Brandmeldeanlage, Limbach-Oberfrohna 
  (überörtliche Hilfe)

10.03. 21:10 Uhr angeblicher Brandgeruch, Schulstraße (Brandeinsatz)
12.03. 23:55 Uhr Türnotöffnung, Wüstenbrander Schulstraße (TH)
17.03. 17:20 Uhr Gänse auf der Fahrbahn, Friedrich-Engels-Straße (TH)
17.03. 17:30 Uhr Baum droht auf Straße zu stürzen, Oberlungwitz 
  (überörtliche Hilfe)
18.03. 21:54 Uhr Türnotöffnung, Am Grund (TH)
23.03. 09:30 Uhr Türnotöffnung, Gersdorf (überörtliche Hilfe)
23.03. 10:25 Uhr Verkehrsunfall, Nutzunger Straße (TH)
30.03. 12:00 Uhr Amtshilfe Polizei, Conrad-Clauß-Straße (TH)
31.03. 09:56 Uhr Wasserschaden, Altmarkt (TH)

02.04. 08:25 Uhr Amtshilfe Polizei, Herrmannstraße (TH)
05.04. 02:54 Uhr Brand eines Kaffeeautomaten, Oberlungwitz 
  (überörtliche Hilfe)
06.04. 15:58 Uhr Brand eines Gartenhauses, Oberlungwitz (überörtliche Hilfe)
07.04. 15:00 Uhr Baum liegt auf Stromleitung, Waldenburger Straße (TH)
13.04. 20:44 Uhr Türnotöffnung, Ernst-Thälmann-Siedlung (TH)
15.04. 20:46 Uhr brennender Komposthaufen, Gartenanlage Sachsenland 
  (Brandeinsatz)
17.04. 01:37 Uhr starke Rauchentwicklung, Lichtensteiner Str. (Brandeinsatz)
21.04. 19:51 Uhr Türnotöffnung, Schützenstraße (TH)
27.04. 01:23 Uhr Person in psychischer Notlage, Karl-May-Straße (TH)

Isabell Otto
Sachbearbeiterin Feuerwehrangelegenheiten

Was war denn wieder bei der Feuerwehr los?

Die Kameradinnen und Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr 
Hohenstein-Ernstthal trauern um ihren langjährigen Kameraden

Hauptfeuerwehrmann

Ludwig Krauße
der am 14. April 2022 im Alter von 71 Jahren verstarb. 

Die Nachricht vom Tod unseres Kameraden erfüllt uns mit tiefer Trauer.
 

Kamerad Ludwig Krauße war 30 Jahre Mitglied der 
Freiwilligen Feuerwehr Hohenstein-Ernstthal und wurde 2016 
mit dem Ehrenkreuz des Landesfeuerwehrverbandes für seine

25-jährige Mitgliedschaft in der Feuerwehr ausgezeichnet.

Seit 2005 war er Leiter der Alters- und Ehrenabteilung.
 

Die Kameradinnen und Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr 
Hohenstein-Ernstthal  werden ihm ein ehrendes Andenken bewahren.

 
Unser tief empfundenes Mitgefühl gilt seiner Familie. 

 Kluge Leuschner
 Oberbürgermeister Gemeindewehrleiter

Die Kameradinnen und Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr 
Hohenstein-Ernstthal trauern um ihren langjährigen Kameraden

Hauptfeuerwehrmann

Ludwig Krauße
der am 14. April 2022 im Alter von 71 Jahren verstarb. 

Die Nachricht vom Tod unseres Kameraden erfüllt uns mit tiefer Trauer.

Kamerad Ludwig Krauße war 30 Jahre Mitglied der 
Freiwilligen Feuerwehr Hohenstein-Ernstthal und wurde 2016 
mit dem Ehrenkreuz des Landesfeuerwehrverbandes für seine

25-jährige Mitgliedschaft in der Feuerwehr ausgezeichnet.

Seit 2005 war er Leiter der Alters- und Ehrenabteilung.

Die Kameradinnen und Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr 
Hohenstein-Ernstthal  werden ihm ein ehrendes Andenken bewahren.

Unser tief empfundenes Mitgefühl gilt seiner Familie. 

 Kluge Leuschner
 Oberbürgermeister Gemeindewehrleiter

E-Mail-Adresse der Stadtverwaltung
info@hohenstein-ernstthal.de
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Informationen der Ortschaftsverwaltung
Sitzungstermin der Ortschaftsratssitzung

Die nächste öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates findet
am 27.06.2022 statt.

Die Tagesordnung wird rechtzeitig in ortsüblicher Form bekannt gegeben.

Sprechzeiten des Ortsvorstehers Andreas Küttner
donnerstags, 14:00 – 18:00 Uhr und nach Vereinbarung.

Tel. Kontakt Ortschaftsverwaltung: 03723 711318

Öffnungszeiten der Außenstelle des Bürgerbüros
Das Bürgerbüro in Wüstenbrand öffnet 14-tägig 

(in der ungeraden Kalenderwoche), jeweils donnerstags von 14:00 – 18:00 Uhr.
Tel. Kontakt Außenstelle Wüstenbrand: 03723 769094

Termine im Juni
09.06. und 23.06.2022

Zur Sitzung waren 4 Ortschaftsräte anwesend. Herr Küttner leitete die 
Sitzung.

Informationen des Ortsvorstehers Herrn Küttner:
Krieg in der Ukraine und die damit verbundene Flüchtlingssituation in 
Hohenstein-Ernstthal und Wüstenbrand: Derzeit leben 62 geflüchtete 
Personen aus der Ukraine in Hohenstein-Ernstthal. Zu Spendensammlungen 
oder anderen Hilfsmöglichkeiten sind umfangreiche Informationen auf der 
Homepage der Stadt Hohenstein-Ernstthal zu finden. Durch die Stadt-
verwaltung wurden dem Landratsamt 48 Wohnungen für geflüchtete 
Personen gemeldet.
Am 25.03.2022 wurde der Freiwilligen Feuerwehr Hohenstein-Ernstthal 
ein neues Tatra Tanklöschfahrzeug offiziell übergeben. Das Fahrzeug mit 
einem 8500 Liter Wassertank und einem Tank für 500 Liter Löschschaum 
wurde hauptsächlich aus Eigenmitteln der Stadt und mit einem Zuschuss 
vom Landkreis finanziert.
Wie bereits aus der Presse zu erfahren war, ist die Digitalisierung der 
Schulen in Hohenstein-Ernstthal zum größtenteils abgeschlossen. In der 
Grundschule Wüstenbrand wurde so die gesamte Servertechnik erneuert, 
es wurden Interaktive Tafeln angeschafft, Computerarbeitsplätze einge-
richtet, Schülertablets und Lehrerendgeräte beschafft. Insgesamt wurde 
in die Digitalisierung der Schulstandorte in der Stadt Hohenstein-Ernstthal 
1,2 Mio Euro investiert.

Informationen des Oberbürgermeisters Herrn Kluge
Verschiedene Baumaßnahmen in Hohenstein-Ernstthal konnten abge-
schlossen werden bzw. stehen kurz vor der Übergabe: So wurde das Dach 
des HOT Badelandes neu gedeckt. Das Bürgerbüro ist fertiggestellt und 
wurde seiner Bestimmung übergeben. Der Umbau der Kita Bummi mit 
einem neuen Raumkonzept läuft planmäßig und auch das Karl-May-Depot 
kann demnächst übergeben werden.
Die Corona-Pandemie beschäftigt uns noch weiterhin, da die Omikron-
Variante sehr ansteckend ist und dadurch mit einigen Krankmeldungen 
gerechnet werden muss.
Für die Flüchtlinge aus der Ukraine ist das Sozialamt Frau Spindler zustän-
dig, hier können sich auch Wohnungseigentümer melden, die Wohnraum 
für Ukrainische Bürger zur Verfügung stellen können.
Die Vereine der Stadt Hohenstein-Ernstthal sind angehalten, Freizeitange-
bote für die Flüchtlinge zu erarbeiten und anzubieten.
Die Fördermittel für den Radwegebau zwischen Wüstenbrand und Ober-
lungwitz sind bewilligt, mit dem Baubeginn wird Ende Mai, Anfang Juni 
gerechnet.

Anfragen von Bürgern und Ortschaftsräten
Bürger von Wüstenbrand bemängeln den Zustand des Heidelberges. Die 
Verkaufshütten und die Bühne sind in einem schlechten Zustand, der 
Wildwuchs muss unbedingt zurückgeschnitten werden und die Treppe 
zum Reitplatz muss erneuert werden.
OV Herr Küttner beantwortet: Es habe eine Ortsbegehung mit dem Bauhof-
leiter gegeben, wo die Mängel auf dem Heidelberg aufgenommen wurden. 
Bauamtsleiter und kommissarischer Leiter des Bauhofes sind angehalten, 
bis zum Heidelbergfest alle Mängel zu beseitigen. 

Informationen zu Bauvorhaben in Wüstenbrand
OV Herr Küttner informiert über den Radweg nach Lugau: Das Baufeld ent-
lang der ehemaligen Bahntrasse auf Oberlungwitzer und Wüstenbrander 
Flur wurde vorbereitet. Die anfallenden Kosten teilen sich Oberlungwitz 
und Hohenstein-Ernstthal anteilig nach den Streckenkilometern. 
Auf der Brückenstraße wurde der Randstreifen befestigt und ist jetzt für 
Fußgänger gefahrlos begehbar.
Für den grundhaften Ausbau des Landgrabens stehen dem LASuV noch 
immer keine finanziellen Mittel zur Verfügung. Das Landesamt für Straße 
und Verkehr wurde aufgefordert, die Straße durch die Straßenmeisterei 
instand setzen zu lassen, sollte nicht in absehbarer Zeit der grundhafte 
Ausbau beginnen.
Im Anhörungsverfahren zur Hochspannungsleitung wurde durch die Stadt 
Hohenstein-Ernstthal eine Stellungnahme abgegeben.
Hierbei wird darauf hingewiesen, dass die Beeinträchtigungen sowohl 
durch den Bau, als auch durch künftige Belastungen, so gering wie möglich 
gehalten werden und nicht näher an die Wohnbebauung heranreichen 
als bisher. Sämtliche Werte für elektrische/magnetische Felder sowie 
Schallauswirkungen sind innerhalb der für Wohnbebauung zulässigen 
Grenzwerte einzuhalten.
2 Bauvoranfragen werden genannt:
1. Anbau einer Lagerhalle – Oberlungwitzer Straße
2. Errichtung von Einfamilienhäusern mit Garage am Lindenhofweg
 - 1 Bauantrag zur Aufschüttung eines Parkplatzes und einer Lagerfläche  
       Oberlungwitzer Straße

2. Beratung zum 53. Heidelbergfest 05.08. – 07.08.2022
Viele Verträge sind bereits unterschrieben, die Vorbereitungen laufen 
planmäßig.

Andreas Küttner
Ortsvorsteher

Kurzbericht über die 23. öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates am 28.03.2022
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am 11.06.2022am 11.06.2022

14.00 - 16.00

Kaffee und Kuchen
mit der Jugendfeuerwehr

14.00 - 18.00 Uhr

Kinderfest mit Überraschungen
und Hüpfburg

16.30 Uhr

Schauübung der Jugendfeuerwehr

19.00 - 1.00 Uhr

Party-Nacht mit

133 J

d

ahre

a

FFW
e

Wüst nbr n

133 J

d

ahre

a

FFW
e

Wüst nbr n

Für das leibliche Wohl ist wie immer bestens gesorgt.
Wir freuen uns auf unsere Gäste.

Ihr Feuerwehrverein Wüstenbrand

Mit freundlicher Unterstützung von:

17.30 Uhr

kommt der RO WE HE mit seinen Kids
Karnevalsclub

RO WE HE

Herzlichen Glückwunsch all unseren Jubilaren! 
(Genannt werden alle 70-, 75-, 80-, 85-, 90-, 95- und über 100-Jährigen)

Dietmar Zaccarin 70
Elke Eichler 75

Dietmar Röder 70
Karl-Heinz Frost 75

Europa-Woche im Hort „Little Foot“
Die 1. Maiwoche im Hort stand unter 
dem Motto „Europa“.
Die Kinder durften jeden Tag ein 
besonderes Essen aus verschiedenen 
Ländern genießen.
So gab es z.B. Paellapfanne oder 
Szegediner Gulasch mit Knödeln. Und 
wie konnte es anders sein... wurde 
am Freitag eine klassische Ratatouille 
mit Spaghetti serviert. Dies schmeckte 
allen besonders gut.
Im Hort griffen wir dieses Thema 
auf und führten am Freitag, den 
6. Mai einen Projekttag durch. An 
verschiedenen Stationen lernten die 
Kinder die Länder Europas und deren 
Besonderheiten kennen. Wir began-
nen mit einem typischen Sirtaki-Tanz, 
danach probierten sich die Kinder im 
Herstellen von Nudeln. Aus Tschechien 
besuchte uns der kleine Maulwurf und 
in Spanien wurden Flamenco-Fächer 
gebastelt. Zum Abschluss ging es nach 
Frankreich, wo die Kinder sich über 
Sehenswürdigkeiten und französische 
Bräuche informierten. Es war somit 
rundum ein gelungener Tag mit vielen 
Eindrücken.

NEWS aus dem Hort „Little Foot“
der Diesterweg-Grundschule

Haushaltgeräte-Reparatur aller Hersteller

Reparaturannahme unter 03723/6272944
www.hot-elektro.de  info@hot-elektro.de

Ihr Haushaltgeräte-Partner aus
Hohenstein-Ernstthal

Wir reparieren
Waschmaschinen
Wäschetrockner
Geschirrspüler
Kühl- und Gefriergeräte
Elektroherde, Backöfen und Mikrowellen
Abzugshauben

INFO-Wüstenbrand
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ESSEN AUF RÄDERN

Tel: 03763 - 17 21 64

Lassen Sie sich Ihr 
Mittagessen ins Haus bringen.

INFO-Wüstenbrand

Spruch des Monats
Die besten Dinge im Leben 

sind nicht die, die man 
für Geld bekommt.

Albert Einstein (1879 – 1955)
 theor. Physiker, Nobelpreisträger 1921
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Neue Medienankäufe
Aus Platzgründen hier nur eine kleine Auswahl aller Zukäufe. Bitte nut-
zen Sie den Online-Katalog der Bibliothek (OPAC) unter dem Link https://
bibliothek-hohenstein-ernstthal.internetopac.de/index.asp. In der Rubrik 
„Suchtipps“ können Sie nach den Neuerwerbungen der letzten 3 Monate 
recherchieren.

Aus organisatorischen Gründen bleiben die verkürzten Öffnungszeiten 
der Bibliothek bis auf Weiteres bestehen. Für Fragen stehen Ihnen die 
Mitarbeiterinnen gern unter Tel. 03723 401630 zur Verfügung.

Aktuelle Öffnungszeiten der Stadtbibliothek:
Montag und Freitag 10:00 – 12:30 Uhr
Dienstag 14:30 – 17:30 Uhr
Donnerstag 10.00 – 12:30 und 14:30 – 17:30 Uhr

Kinderbibliothek
Dienstag und Donnerstag 14:30 – 17:30 Uhr

Neue Tonie Figuren in der Kinderbibliothek

Seit kurzem stehen für die jüngsten Bibliotheksbenutzer etwa 30 neue 
Tonies zum Ausleihen bereit. Die Mitarbeiterinnen der Stadtbibliothek 
Frau Scherm und Frau Möckel (im Bild) freuen sich über Euren Besuch!

SACHLITERATUR

Schwangerschaft und Geburt
Cramm, Dagmar von: Unser Baby – Das erste Jahr
Pantley, Elizabeth: Das liebevolle Schlafbuch für Neugeborene
König, Vivian: Was dein Baby dir sagen möchte (Hunger, Bauchweh, 
Windeln voll…)
Höfer, Silvia: Ist das schädlich für mein Kind? (Risiken in Schwangerschaft 
und Kleinkindzeit…)
Cramm, Dagmar von: Kochen fürs Baby
Sullivan, Karen: Mami-Checklisten (Perfekt vorbereitet auf Schwangerschaft, 
Geburt, Babys 1. Jahr
Schmitz, Hannah: Das Mama-Kochbuch (Rezepte u. Tipps für Mama u. 
Baby von der Schwangerschaft bis zum 1. Lebensjahr)
Höfer, Silvia: Tag für Tag durch meine Schwangerschaft (Faszinierende 
Bilder, umfassender Rat...)

Gesundheit
Elstner, Frank: Bonusjahre (Durch Bewegung, Meditation u. Elastizität in 
ein erfülltes u. gesundes Leben)
Elstner, Frank: Dann zitter ich halt (Leben trotz Parkinson)

Sonstiges
Hirschhausen, Eckart von: Mensch, Erde! – Wir könnten es so schön haben
Himmler, Katrin: Die Brüder Himmler (Eine deutsche Familiengeschichte)
Englisch, Andreas: Der Pakt gegen den Papst (Franziskus und seine Feinde 
im Vatikan)
Voelpel, Sven: Entscheide selbst, wie alt du bist (Was die Forschung über 
das Jungbleiben weiß)
Thies, Heinrich: Die verlorene Schwester – Elfriede und Erich Maria Remarque 
(Doppelbiografie)
Schneider, Christian: Sahra Wagenknecht – Die Biografie
Schlenz, Kester: Alter Sack, was nun? – Das Überlebensbuch für Männer
Ziegeweidt, Tim: Dutch Oven – Rezepte, Tipps und heiße Kohlen
Ziegeweidt, Tim: Dutch Oven 2 – Neue Rezepte von der Sauerländer 
BBC-Crew

Kebekus, Carolin: Es kann nur Eine geben
Jonkman, Linus: Introvertiert – Die leise Revolution
Elstner, Frank: Mehr Power für den Kopf (Wie man innere Ruhe findet, 
Probleme löst u. sich weniger Sorgen macht)

ROMANE

Krimi/Thriller
Ludwig, Stephan: Zorn – Opferlamm (11)
Adler-Olsen, Jussi: Natriumchlorid (Carl Mork; 9)
Enger, Thomas: Bluttat (Alexander Blix; 3)
Beer, Alex: Der letzte Tod (August Emmerich; 5)
Clark, Mary Higgins: Gebrochen ist dein Herz (Laurie Moran; 7)
Hjorth, Michael: Die Früchte, die man erntet (Sebastian Bergman; 7)
Child, Lee: Der Spezialist (Jack Reacher; 23)
Knobelsdorf, Ralph: Des Kummers Nacht (Von der Heyden; 1 – Historischer Krimi)
Gilbers, Harald: Luftbrücke (Kommissar Oppenheimer; 6)
Lehtolainen, Leena: Im Nachhall des Todes (Maria Kallio; 15)
Berg, Hendrik: Schwarzes Watt (Kommissar Krumme; 4)
Berg, Hendrik: Kalte See (Kommissar Krumme; 5)
Berg, Hendrik: Eisiger Nebel (Kommissar Krumme; 6)
Berg, Hendrik: Dunkler Grund (Kommissar Krumme; 7)
Franz, Andreas: Julia Durant – Die junge Jägerin (Julia Durant; 21)
Grisham, John: Das Talent
Grisham, John: Der Polizist
Driest, Maria: Der Kommissar und die verschwundenen Frauen von 
Barneville (Commissaire Lagarde; 7)
Dries, Maria: Der Kommissar und das Rätsel von Biscarrosse (Commissaire 
Lagarde; 8)
Dries, Maria: Der Kommissar und das Biest von Marcouf (Commissaire 
Lagarde; 9)
Dries, Maria: Der Kommissar und die Toten von der Loire (Commissaire 
Lagarde; 10)
Dries, Maria: Der Kommissar und die Tote von Saint-Georges (Commissaire 
Lagarde; 11)
Dries, Maria: Der Kommissar und der Teufel von Port Blanc (Commissaire 
Lagarde; 12)
Berg, Hendrik: Schwarzes Watt (Kommissar Krumme; 4)
Berg, Hendrik: Kalte See (Kommissar Krumme; 5)
Berg, Hendrik: Eisiger Nebel (Kommissar Krumme; 6)
Berg, Hendrik: Dunkler Grund (Kommissar Krumme; 7)
Gerritsen, Tess: In der Schwebe
Gerritsen, Tess: Angst in deinen Augen

Historisches
Lorentz, Iny: Die Wanderhure und der orientalische Arzt (Wanderhure; 8)
Ebert, Sabine: Die zerbrochene Feder
Kamecke, Luisa von: Die Frauen von Gut Falkensee (Westpreußen-Sag; 1)
Kamecke, Luisa von: Die Sterne über Falkensee (Westpreußen-Saga; 2) 
Georg, Miriam: Elbleuchten (Eine hanseatische Familiensaga; 1)
Georg, Miriam: Elbstürme (Eine hanseatische Familiensaga; 2)
Cramer, Doris: Das Lied der Dünen (Marokko-Saga; 3)

Frauenromane
Bronsky, Alina: Barbara stirbt nicht
Bronsky, Alina: Der Zopf meiner Großmutter
Bronsky, Alina: Baba Dunjas letzte Liebe

Stadtbibliothek „Hans Zesewitz“
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Bronsky, Alina: Die schärfsten Gerichte der tatarischen Küche
Kleinbek, Mignon: Wintertöchter – Die Gabe (1)
Kleinbek, Mignon: Wintertöchter – Die Kinder (2)
Kleinbek, Mignon: Wintertöchter – Die Frauen (3)
Gregg, Stefanie: Nebelkinder

Lebenserfahrungen
Lange, Bernd-Lutz: Freie Spitzen (Politische Witze u. Erinnerungen aus den 
Jahren des Ostblocks)
Herber, Hans Jürgen: Der lange Abschied (Als meine Frau mit 40 an Alzheimer 
erkrankte)
Günther-Schipfel, Elisabeth: Aus silberner Wurzel (Geschichten aus dem 
Erzgebirge)
Günther-Schipfel, Elisabeth: Irrlichter (Erzgebirgsroman)
Diehl, Christina: Netter Versuch, Schicksal ( Wie ich die innere Leere nach 
meinen Fehlgeburten wieder füllen konnte)

Sonstiges
Bernhard, Thomas: Holzfällen
Kracht, Christian: Faserland
Kracht, Christian: Eurotrash
Balzano, Marco: Wenn ich wiederkomme
Backman, Fredrik: Eine ganz dumme Geschichte
Bronsky, Alina: Scherbenpark
Kawakami, Mieko: Heaven
Erpenbeck, Jenny: Kairos
Erpenbeck, Jenny: Aller Tage Abend
Gier, Kerstin: Vergissmeinicht – Was man bei Licht nicht sehen kann (1)
Kliemann, Charlotte: Die Zeit der vergessenen Kinder
Kliemann, Charlotte: Von Schatten begleitet
Heldt, Dora: Geld oder Lebkuchen (Fast ein Krimi)

Dein Freiwilliges Soziales Jahr im MGH 
Ein FSJ bietet:
● Unterstützung der Persönlichkeit 
● Neue Kontakte knüpfen

Deine Aufgaben im FSJ:
● Eigene Projekte entwickeln
● Unterstützung der Mitarbeiter (u. a. bei Veranstaltungen, zum Beispiel 
 unser Tanztee)
● Bei der Vorbereitung von gesundem Essen helfen
● Gestaltung von Plakaten und Flyern
● Betreuung der Instagram- und Facebookseite
● Einsatz bei verschiedenen Projekten in Kitas und Pflegeheimen
● Dokumentation am Computer

Was ist ein Mehrgenerationenhaus? 
● Ein Begegnungsort an denen das Miteinander der Generationen aktiv
 gelebt wird.
● Es steht allen Menschen offen – unabhängig von Alter, Geschlecht
 oder Herkunft.

Unsere Angebote und Veranstaltungen:
● Monatlicher Tanztee zu einem bestimmten Motto
● Täglich wechselndes Angebot von frisch gekochten Speisen 
 (Mitnahme und Auslieferung möglich)
● Offene Keramikwerkstatt 
 (jeden Montag ab 14:00 und jeden Mittwoch ab 09:00 Uhr)
● Klöppeln (jeden zweiten Dienstag ab 18:00 Uhr)

Weitere Infos erhalten Sie unter: https://www.iws-westsachsen.de/index.
php/start-mgh

Was gibt es Neues im Mehrgenerationenhaus?

Entspannungs- und Stressmanagement für Muttis und Vatis mit 
Kindern von 0-3 Jahre
Eine ganzheitliche Anleitung, wie Entspannung gehen kann. Nach dem 
Motto: Wenn die Umstände nicht änderbar sind, dann vielleicht die Per-
spektive darauf.
Der Kurs findet im Mehrgenerationenhaus statt mit Dorit Lasch, Kosten 
entstehen keine, 
→ 1 Kurs = 6 Sitzungen jeweils dienstags 16:30 – 17.30 Uhr, ab 07.06.2022
Weitere Kurse bis Jahresende sind geplant.
Teilnahme nur über Anmeldung im MGH:  
Logenstr. 2, Hohenstein-Ernstthal; Tel. 03723 678053;
mgh@iws-westsachsen.de
oder bei oder bei Dorit Lasch, Tel. 03723 416334

Eltern/Kind – Treff
Jeden Freitag von 09:00 –11:30 Uhr mit Kaffee, Getränken und Snacks
Erfahrungsaustausch, neue Kontakte knüpfen, Kinder können gemeinsam 
spielen und die Erwachsenen sich unterhalten. Wir freuen uns auf Spiele, 
Musik und eine schöne gemeinsame Zeit. Bei schönem Wetter vor dem 
MGH, sonst in unseren Räumen.
Kontakt: MGH, Logenstr. 2, Hohenstein-Ernstthal, Tel.: 03723 678053

Das Mehrgenerationenhaus informiert
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Aufgrund der Coronapandemie entnehmen Sie bitte weitere Informationen 
den Hinweisen der aktuellen Medien bzw. individuell unter angegebener 
Telefonnummer.

HALT e.V. – Beratungszentrum für Soziales, Oststraße 23 a
Tel.: 03723 47518, Fax: 03723 414307, haltberatungszentrum@t-online.de

Der HALT e.V. hat von Montag bis Mittwoch von 07:00 Uhr – 15:00 Uhr geöffnet.
Auf Grund der Bestimmungen im Zusammenhang mit der Corona-Pandemie 
gibt es ein eingeschränktes Angebot. So finden Beratungen zu sozialen Pro-
blemen nach Terminvereinbarung (Telefon 03723 47518) statt.
Auch in der Nähstube können Aufträge angenommen werden. 
Diese Aktivitäten finden jedoch unter Beachtung der notwendigen Hygiene-
vorschriften statt.

Frauenzentrum Hohenstein-Ernstthal, Friedrich-Engels-Straße 24
dfb Westsachsen e.V., Frauen und Beruf e.V., Tel. 03723 769153 oder 
796736, frauenzentrum_hohenstein@web.de, frauenundberuf@web.de

MehrGenerationenHaus
„Schützenhaus“, Logenstraße 2
Unser Haus hat geöffnet montags bis freitags von 
09:00 – 15:30 Uhr. Mittagstisch auf Bestellung, 
auch mit Lieferung, Speiseplan unter 03723 678053

Unsere Angebote:
Keramikwerkstatt: montags 14:00 – 18:00 Uhr u. mittwochs 09:00 – 13:00 Uhr
Klöppeln: dienstags (ungerade KW), 18:00 – 20:00 Uhr 
Eltern/Kind-Treff: freitags: 09:00 – 11:30 Uhr 

● Täglich Kaffeeküche mit Gedächtnistraining, Bastelwerkstatt für alle 
● Sprachtraining Spanisch und Italienisch auf Nachfrage
● Beratungsstelle Sozialverband VdK Sachsen e.V.
● Beratungsstelle Sächsischer Verband für Jugendarbeit u. Jugendweihe e.V.
● Mediensprechstunde des MeKo#mobil

Weitere Informationen unter mgh@iws-westsachsen.de oder 0172 3798140

Erzgebirgsverein e.V.
02.06. Wanderung geplant
06.06. 07:30 Uhr, 
 Fahrt mit dem Zug nach Moritzburg
 zum Pfingstmontag, Treffpunkt: Bahnhof

Infos über den Info-Kasten am Postgut, Fam. Herzog oder www.erzgebirgs-
verein-hot.de

Das Huthaus des ehemaligen Lampertusschachtes inkl. Ausstellung und 
Schachtkaue sind von März bis Oktober jeweils am letzten Samstag im 
Monat von 09:00 bis 12:00 Uhr geöffnet. Der Eintritt ist frei.
Grubenbefahrungen für Gäste sind in den Monaten März bis Oktober nur 
mit Voranmeldung möglich. Anmeldungen nimmt Bergkamerad Andreas 
Bachmann unter Tel. 03723 411773 oder 0173 1554924 entgegen.

Informations-, Beratungs-, Freizeit- 
und Serviceangebote der Vereine

Freundeskreis 
Geologie und Bergbau e.V. 
Dresdner Straße 109, 
09337 Hohenstein-Ernstthal
Internet: www.lampertus.de
E-Mail: info@lampertus.de

Stadtinformation
Geschäftsstelle des Fremdenverkehrsvereins Hohenstein-Ernstthal e.V.

Altmarkt 41, Tel.: 03723 449400, Fax: 03723 449440, 
E-Mail: stadtinfo@hohenstein-ernstthal.de

Öffnungszeiten:
Montag und Mittwoch 09:00 – 15:00 Uhr
Dienstag und Donnerstag 09:00 – 18:00 Uhr
Freitag 09:00 – 14:00 Uhr
Samstag 09:00 – 11:00 Uhr

In der Stadtinformation erhältlich:
● Tickets Liqui Moly Motorrad Grand Prix Deutschland Sachsenring 
 (17. – 19.06.2022)
● Tickets ADAC Sachsenring Classic (15. – 17.07.2022)

● ab sofort 9,00 Euro-Tikets

Publikationen:
● Broschüre „Der Sachsenring – Die 3. Geburt einer Rennstrecke“
● Buch „Hohenstein-Ernstthal – Fotoschätze aus den 70ern, 80ern u. 90ern“
● Buch „Hohenstein-Ernstthal – die Bergstadt am Sachsenring“
 und vieles mehr…

Souvenirs:
● Karl-May-Wein
● verschiedene Sachsenring-Souvenirs
● Hohenstein-Ernstthaler Ditsch-Dippl, Wandteller, Fingerhut, Biergläser 

und vieles mehr…

Service:
● Verkauf Stadtgutscheine im Wert 10,00 Euro und 25,00 Euro
● Fahrscheine für den Verbund und Nahverkehr 

im Auftrag der Mitteldeutschen 
Regiobahn MRB

● Servicestelle der Regionalver-
kehr Westsachsen

● Verkauf von Postwertzeichen
● Annahmestelle City Post

Aufgrund der Coronapandemie entnehmen Sie bitte weitere Informationen 
den Hinweisen der aktuellen Medien bzw. individuell unter angegebener 

haltberatungszentrum@t-online.de

Der HALT e.V. hat von Montag bis Mittwoch von 07:00 Uhr – 15:00 Uhr geöffnet.
Auf Grund der Bestimmungen im Zusammenhang mit der Corona-Pandemie 
gibt es ein eingeschränktes Angebot. So finden Beratungen zu sozialen Pro-

Diese Aktivitäten finden jedoch unter Beachtung der notwendigen Hygiene-

dfb Westsachsen e.V., Frauen und Beruf e.V., Tel. 03723 769153 oder 
rauenzentrum_hohenstein@web.de, frauenundberuf@web.de

 montags 14:00 – 18:00 Uhr u. mittwochs 09:00 – 13:00 Uhr

 Sächsischer Verband für Jugendarbeit u. Jugendweihe e.V.

www.erzgebirgs-

Das Huthaus des ehemaligen Lampertusschachtes inkl. Ausstellung und 
Schachtkaue sind von März bis Oktober jeweils am letzten Samstag im 

Grubenbefahrungen für Gäste sind in den Monaten März bis Oktober nur 
mit Voranmeldung möglich. Anmeldungen nimmt Bergkamerad Andreas 

Altmarkt 41, Tel.: 03723 449400, Fax: 03723 449440, 
E-Mail: 

Öffnungszeiten:
Montag und Mittwoch 09:00 – 15:00 Uhr
Dienstag und Donnerstag 09:00 – 18:00 Uhr
Freitag 09:00 – 14:00 Uhr
Samstag 09:00 – 11:00 Uhr

In der Stadtinformation erhältlich:
●
 (17. – 19.06.2022)
●

●

Publikationen:
●
●
●
 und vieles mehr…

Souvenirs:
●
●
●

Service:
●
●

●

●
●

NEU
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Aufgrund der Coronapandemie entnehmen Sie bitte weitere Informationen 
den Hinweisen der aktuellen Medien, bzw. individuell unter angegebener 
Telefonnummer.

Beratungsstellen des „AWO Kreisverband Zwickau e.V.“
im Beratungshaus, Lungwitzer Straße 39 in Hohenstein-Ernstthal
Die einzelnen Beratungsstellen erreichen Sie telefonisch wie folgt:
Schwangerenberatung: 03723 711086
Erziehungsberatung: 03723 7696590
Schuldnerberatung: 03723 413205
 schuldner-inso-hot@awo-zwickau.de
Verbraucher-Insolvenzberatung: 03723 769659,
 schuldner-inso-hot@awo-zwickau.de
Beratungsgespräche erfolgen nur nach Terminabsprache unter oben 
genannten Kontaktdaten.
Die Beratungsangebote sind kostenlos. Beraten wird unabhängig von 
Konfession oder Weltanschauung. 
Die Beratungsstellen sind staatlich anerkannt und gefördert.

Bürgersprechstunden im Rathaus
Altmarkt 41, Hohenstein-Ernstthal

Mobile Behindertenhilfe Stadtmission Chemnitz e.V.
Beratung nur nach vorheriger Terminabsprache unter Tel.: 0371 23924444, 
Herr Richter

Sächsische Krebsgesellschaft
Sprechzeiten: Jeden 2. Donnerstag im Monat, 13:00 – 17:00 Uhr
Um Voranmeldung wird gebeten unter Tel.: 0375 281405

Beratungstelefon 0375 281405
montags bis freitags 07:30 – 16:00 Uhr

Tele-Beratung via Skype: Informationen unter www.skg-ev.de/beratung
E-Mail: info@skg-ev.de

Integrationsfachdienst für Menschen mit Schwerbehinderung
Sprechzeiten: Jeden letzten Donnerstag im Monat, 13:00 – 15:00 Uhr
Aufgrund der derzeitigen Situation durch die Corona Pandemie ist eine 
Beratung nur nach vorheriger Terminvereinbarung möglich. 
Kontakt: Frau Weltzer, Tel. 0375 43 57 99 16, 
E-Mail: marleen.weltzer@ifd.3in.de

Beratungsstelle für Hörgeschädigte Zwickau e.V.
Beratung nur nach vorheriger Terminabsprache unter Tel.: 0375 7703351 
oder Fax: 0375 7703355 bzw. E-Mail: bstgl.zwickau@gz-zwickau.de

Sozialpsychiatrischer Dienst, Gesundheitsamt Zwickau
Telefon 0375 440222527

Hilfe für Frauen in Not – Hilfetelefon
Das Hilfetelefon Gewalt gegen Frauen berät deutschlandweit betroffene 
Frauen. Es informiert und vermittelt bei Bedarf an geeignete Unterstützungs-
einrichtungen vor Ort. Die Gespräche sind vertraulich, anonym, mehrsprachig 
und barrierefrei. Die Hotline ist kostenlos und rund um die Uhr zu erreichen. 
Gewaltbetroffene Frauen, aber auch unterstützende Freundinnen sowie Ange-
hörige können sich an das Hilfetelefon wenden.  

Die Telefonnummer lautet:  0800 0116016 oder www.hilfetelefon.de.

Frauen und Beruf e.V. 
Ambulant betreutes Wohnen für chronisch psychisch kranke/seelisch 
behinderte Menschen und für geistig behinderte Menschen. 

Beratungsstelle für ambulant betreutes Wohnen, 
Schulstraße 17, 09337 Callenberg/OT Langenchursdorf
Sprechzeit: Dienstag 09:30 – 12:00 Uhr
  nur über Telefon: 037608 27142

Frauenzentrum 
Hohenstein-Ernstthal, Friedrich-Engels-Straße 24
Sprechzeit: Donnerstag 15:00 – 16:00 Uhr
  nur über Telefon: 03723 769153

INFOTHEK
Die Deutsche Rentenversicherung informiert
Die kostenlose Aufnahme von Rentenanträgen aller Rentenarten (Witwer- und 
Witwenrenten, Erwerbsunfähigkeitsrenten und Altersrenten) der Deutschen 
Rentenversicherung Knappschaft-Bahn-See und allen anderen Rentenkassen 
findet nach vorheriger telefonischer Terminvereinbarung in Hohenstein-
Ernstthal statt.

Eine Terminabsprache mit Herrn Sigmund Plewnia ist zwingend unter der 
Telefonnummer 03723 626915 notwendig. 

Völlige Diskretion wegen des Datenschutzes ist gewährleistet.

Psychosoziale Kontakt- und Beratungsstelle der Diakoniewerk Westsachsen 
gGmbH, Lutherstift, Friedrich-Engels-Straße 86
Beratung für Menschen mit seelischen Problemen und Krankheiten sowie 
deren Angehörigen:

Telefonisch erreichbar immer montags von 09:00 – 16:00 Uhr und donnerstags 
von 13:00 – 19:00 Uhr unter der Rufnummer 03723 627568.
Info unter www.diakonie-westsachsen.de.

Sucht- und Drogenberatungsstelle der Diakoniewerk Westsachsen gGmbH
Lutherstift, Friedrich-Engels-Straße 86, Tel.: 03723 412115

Die Einrichtung öffnet wie folgt:
Mo 10:00 – 12:00 Uhr und 14:00 – 17:00 Uhr
Di/Mi/Fr nach Vereinbarung
Do 14:00 – 17:00 Uhr

Termine für die Selbsthilfegruppen für Betroffene
(Anmeldung unter Tel: 03723 412115)
Gesprächskreis II: 08.06. und 22.06. 19:00 Uhr
Gesprächskreis III: 16.06. und 30.06. 18:00 Uhr
Gesprächskreis IV: 09.06. und 23.06. 18:00 Uhr
Angehörigengesprächskreis: 27.06. 18:00 Uhr

GAB – Gesellschaft für Arbeits- und Sozialförderung, 
Informationen und Kontakt: Tel.: 03723 665895, Ehrenamtliche Helfer 
und finanzielle Unterstützung sind jederzeit herzlich willkommen!

Löffelstube „Mittagstafel“, Neumarkt 9, Tel. 03723 667336
Unsere Löffelstube ist wochentags geöffnet und versorgt bedürftige Bürger 
mit warmen Mahlzeiten. Wer sich Mittagessen bestellen möchte, kann das 
bis 10:00 Uhr des jeweiligen Tages unter Tel. 667336 tun, die Abholung 
ist bis 13:00 Uhr möglich. Wer nicht vorbestellt, dem können wir leider 
nicht immer garantieren, dass auch genug vorgekocht ist.

Tafelzeiten und -orte:
Montag: 11:00 – 13:00 Uhr, Hohenstein-Ernstthal
Donnerstag: 13:00 – 15:00 Uhr, Hohenstein-Ernstthal

Möbel- und Sozialbörse, Breite Straße 1, Tel. 03723 711599
Aktuelle Öffnungszeiten: Montag bis Donnerstag 08:00 – 15:30 Uhr
Abholung, Aufarbeitung, Lagerung und Lieferung gespendeter Möbel/
Haushaltswaren für sozial Benachteiligte.

Die Haarwerkstatt, Neumarkt 9, Tel. 03723 665895
Mittwoch 09:00 – 13:00 Uhr
Termine bitte immer vorab telefonisch in dieser Zeit vereinbaren.

Fahrer für den Warenkorb gesucht
Unser Projekt „Warenkorb“ sammelt Lebensmittelspenden für 
Bedürftige und teilt diese dann aus.
Dazu suchen wir Fahrerinnen und Fahrer im Ehrenamt.
Genaue Informationen und Einzelheiten zum Einsatz erhalten Sie 
unter:

dfb „Westsachsen e.V.
Projekt Warenkorb
Tel.: 0151 28975976
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Im Museum aufgespürt (74)

V i e l e  B e r u f s -  u n d  H o b b y - D i c h t e r  h a b e n  s i c h  ü b e r  G e n e r a t i o n e n  b e i m  
A u t o r  p o s t h u m  f ü r  s e i n  W e r k  b e d a n k t  u n d  d i e s  i n  e n t s p r e c h e n d e r  F o r m  
n i e d e r g e s c h r i e b e n .  M a y  h ä t t e  d a r a n  b e s t i m m t  s e i n e  F r e u d e  g e h a b t ,  

u n t e r l a g  e r  d o c h  s t e t s  
d e r  N e i g u n g  i n  G ä s t e -
b ü c h e r n ,  B r i e f e n  u n d  
a u c h  i m  l i t e r a r i s c h e n  
W e r k  m i t  R e i m e n  u n d  
S i n n s p r ü c h e n  a u f -
z u w a r t e n .  I n  s e i n e m  
B a n d  „ H i m m e l s g e -
d a n k e n “  ( 1 9 0 0 )  e r -
l e b t  m a n  K a r l  M a y  
a u s n a h m s w e i s e  a l s  
L y r i k e r ,  e i n  G e n r e ,  i n  
d e m  e r  z w a r  r e c h t  u n -
g e ü b t  w a r  u n d  d o c h  
s o  m a n c h e s  J u w e l  
n i e d e r s c h r i e b .

An dieser Stelle bringt 
das Karl-May-Haus 
regelmäßig ein Zeit-
dokument oder Ex-
ponat zu Leben, Werk 
und Wirken des Ho-
henstein-Ernstthaler 
Fabulierers Karl May.

Dieses Gedicht stammt von Christa Janz 
aus Gersdorf und wurde dem Museum im 
September 2000 geschenkt.

Der in Hohenstein-Ernstthal ansässige Maler und 
Grafiker Georg Schindler (1912 bis 2005) ist ein 
vielseitiger und exzellenter Vertreter der Geb-
rauchsgrafik in der DDR. Er entwirft Briefköpfe, 
Firmenlogos, Neujahrsgrafik, Flaschenetiketten, 
Verpackungen für Strumpfwaren, Plakate und 
vieles mehr für Betriebe und öffentliche Institutionen. Landschaftsaquarelle 
und Porträts entstehen meist für Privathand.  
1952 erfolgt seine Aufnahme in den Verband Bildender Künstler der DDR, 
zeitweise ist er Sektionsleiter der Sektion Grafiker, ab 1990 Mitglied im 
Sächsischen Künstlerbund. 1979 ist Georg Schindler Gründungsmitglied 
und bis 1995 ehrenamtlicher Leiter der „Kleinen Galerie“ in Hohen-
stein-Ernstthal.

Hervorzuheben 
ist seine 11 Jahre 
währende Tätigkeit 
für den IFA Karos-
seriebau der DDR. 
Er gestaltet u.a. 
1958 den bekan-
nten Schriftzug für 
den Trabant.
Sein zeichneri-
sches Werk um-
fasst Themen wie 
Stadtansichten, 
Landschaften, In-

dustrie und Bergbau, den Rennsport am Sachsenring. Er entwirft Messeauf-
tritte für die einheimische Textilindustrie und Wandgestaltungen als bauge-
bundene Kunst an und in öffentlichen Gebäuden wie die Schwimmhalle 
und das Seniorenheim in Hohenstein-Ernstthal.

Sonderausstellung „Georg Schindler
Gebrauchsgrafik und Zeichnungen“

15. Mai bis 28. August 2022 
im Textil- und Rennsportmuseum

Mit Antonio Vivaldis „Vier Jahreszeiten“ wird der 4. Augustusburger 
Musiksommer am Pfingstwochende feierlich eröffnet. Dabei finden die 
Aufführungen der Jungen Philharmonie Augustusburg unter Leitung von 
Pascal Kaufmann und der begnadeten Violine Solistin, Charlotte Thiele, 
jeweils 15:00 und 20:00 Uhr am Samstag, den 4. Juni 2022 in der Schloss-
kirche und am Sonntag, den 5. Juni 2022 in der Stadtkirche.

Die „Stadt mit Weitsicht“ lädt aber auch an den folgenden Samstagen 
jeweils zu attraktiven Kurzkonzerten in die Stadt- oder Schlosskirche 
ein. So wird die „Königin der Instrumente“, die Orgel, am 11. Juni, von 
Pascal Kaufmann solistisch in Szene gesetzt. Dabei setzt er Akzente u.a. 
mit eigenen Kompositionen. Am 18. Juni gastiert der Bad Schandauer 
Handglockenchor gemeinsam mit Markus Kaufmann (Leipzig), und am 
letzten Juni-Wochenende folgen mit „Musik und Malerei“ (Freitag 24.06., 
21:30 Uhr) sowie einem Programm rund um Johann Sebastian Bach gleich 
zwei unterschiedliche Formate, die Besucher aus Nah und Fern in ihren Bann 
ziehen werden. Die Kurzkonzerte beginnen jeweils 15:00 und 17:00 Uhr; der 
Kartenvorverkauf startet 30 Minuten vor den Kurzkonzerten.

Wie in den vergangenen Jahren auch gibt es wieder die äußerst attraktiven, 
personengebundenen Gesamttickets zum Eintritt für alle Kurzkonzerte.
Alle Informationen sind auch unter www.augustusburger-musiksommer.
de zu finden.

Orchester, Orgel und Geläut 
Der Augustusburger Musiksommer zieht 

im Juni alle Register

Grafiker Georg Schindler (1912 bis 2005) ist ein 
vielseitiger und exzellenter Vertreter der Geb-
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Neues aus den Kindereinrichtungen
Neuigkeiten aus dem Ökumenischen Kindergarten Sonnenblume
1-1-2: So hole ich mir Hilfe herbei!

Erste Hilfe nur etwas für Große? Im Gegenteil! Am 31. März wurde mit den 
zukünftigen Schulkindern des Ökumenischen Kindergartens Sonnenblume 
das Verhalten in Notfallsituationen spielerisch erarbeitet. Die Kursleiterin des 
Pflasterpasses hat mit „Igelchen und seinen Freunden“ den Kindern gezeigt, 
wie man eine Binde anlegt und worauf zu achten ist, wenn ein Pflaster ge-
klebt werden muss. Auch Gefahrensituationen wurden so erläutert. Am Ende 
konnten die Kinder sogar ihre Erzieherin in die stabile Seitenlage drehen. 
Zurecht stolz auf das Erlernte erhielt jedes Kind einen Pflasterpass in Silber. 
Eine tolle Aktion!

Zuckertütenfest für die Schulanfänger

Am Freitag, den 13. Mai, wartete eine ganz besondere Überraschung auf 
die Kinder im Ökumenischen Kindergarten „Sonnenblume“. Anlässlich des 
Zuckertütenfestes gab es am Vormittag ein Marionettentheater mit dem 
Märchen vom „Froschkönig“. Alle Kinder warteten voller Spannung, bis 
sich der Vorhang hob. Mit viel Applaus wurde die Familie Dombrowsky für 
das tolle Spiel belohnt. Gesponsert wurde die Vorstellung von der Mantena 
Versicherung. Vielen Dank sagen die „Sonnenblumen“ auf diesem Wege!
Am Nachmittag feierten dann die Schulanfänger mit ihren Eltern noch weiter 
und freuten sich, dass sie am Abend ihre Zuckertüten vom Baum „ernten“ 
durften.

Der Karl-„MAI“-Hort berichtet
Im letzten Monat waren gute Ideen 
gefragt, wie wir den Müttern und 
Vätern eine kleine Freude bereiten 
könnten. Mit großer Sorgfalt und lie-
bevoller Feinarbeit entstanden in den 
einzelnen Gruppen hübsch bemalte 
und verzierte Herzen aus Holz für die 
Mütter. Einige Kinder übten sich sogar 
in der Brandmalerei und gestalteten 
ganz tolle Geschenke zum Muttertag.
An die Papas wurde natürlich auch 
gedacht. Sie wurden mit selbstge-
machter Schokolade verwöhnt. Au-

ßerdem nutzten wir die Brandkolben, um den Papas einen ganz persönlichen 
Schlüsselanhänger zu gestalten. Auch die „kleinen“ Erstklässler gaben sich 
größte Mühe, um ihre Väter zu überraschen.
Wir möchten uns bei der GAFUG mbH Oberlungwitz für die vielen gespon-
serten, eigens für uns hergestellten, Holzteile ganz herzlich bedanken.
Seit Mitte Mai fieberten die Kinder auf den Kindertag zu. Am 1. Juni war es 
endlich soweit. Natürlich feierten wir ein großes Kinderfest mit allerlei buntem 
Treiben. Mit einem Rollerrennen und einem Fußballturnier war für alle Kinder 
für ausreichend Bewegung und Spaß gesorgt. Es gab kleine Preise und als 
Abschluss für jedes Kind ein Eis.
Am schulfreien Tag, dem 3. Juni, konnten sich die Kinder dann vom Schulalltag 
erholen. Wir Erzieher nutzten diesen Tag für eine Inhouse-Weiterbildung. Wir 
bedanken uns in diesem Rahmen für das Verständnis der Eltern.

Euer Karl-May-Hort-Team

Große Jubiläumsfeier im Kindergarten „Bummi“
Die Sozialverband VdK Kindertagesstätte „Bummi“ wurde 
am 01.02.2021 50 Jahre alt.
Der Oberbürgermeister Herr Kluge und Frau Bieringer aus 
der Schulverwaltung besuchten uns an diesem Tag und 
überreichten uns eine Spende über 500 Euro.
Eine große Jubiläumsfeier konnten wir leider bis heute 
noch nicht begehen. Die Umbaumaßnahmen und die 
Coronapandemie gestalteten eine mittelfristige Planung 
stets schwierig. Nun ist es endlich soweit! Diese zweitägige Jubiläumsfeier 
soll am Donnerstagvormittag, den 15.09.2022 für ehemalige Kolleginnen 
im Kindergarten „Bummi“ beginnen. Am Freitag, den 16.09.2022 findet die 
Feier für offiziell geladene Gäste und die Kinder der Kita „Bummi“ mit ihren 
Eltern statt.

Wir bitten alle ehemaligen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Kinderta-
gesstätte „Bummi“ sich bei Frau Drechsel unter der Telefonnummer 03723 
42175 zu melden und ihre Teilnahme bis spätestens 19. August zu bestätigen.

Mit freundlichen Grüßen
Christin Röhner

Einrichtungsleiterin
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Schlumpfhausennews

Hallo, hier sind wir wieder – Eure kleinen und großen Schlümpfe aus der Kita 
und dem Hort „Schlumpfhausen“.  Seit der letzten Ausgabe ist schon wieder 
einiges passiert…
Mit einem großen Hexenfest vertrieben wir am 29. April die bösen Geister. Alle 
Gruppen, bis auf unsere Mäuse, trafen sich am Vormittag im Garten. Viele 
Schlümpfe hatten sich dafür extra als kleine Zaubermeister und Hexen verklei-
det. Unser Hausmeister hatte den Feuerkorb bereitgestellt und los ging unsere 
Hexenparty. Wir wurden Zeugen wie große und kleine Hexen auf ihren Besen 
laut kichernd durch unseren Garten flogen, aus lauter Kehle unsere einstudierten 
Hexenlieder sagen und dann wurden feierlich unsere selbst gebastelten Hexen 
verbrannt. Am Ende stärkten wir uns mit Würstchen vom Grill und grüner He-
xenlimonade. So mancher Schlumpf hat von diesem ereignisreichen Vormittag 
nicht nur beim Mittagsschlaf geträumt.  
Im Monat Mai stand die Kreativität der Schlümpfe im Mittelpunkt, denn 
sowohl die Mamas als auch die Papas sollten ein tolles Geschenk von ihren 
kleinen Lieblingen erhalten. Wir denken, die Überraschung ist geglückt… 
Die größeren Schlümpfe aus der Kita mussten aber nicht nur ihre künstle-
rische Seite zeigen, sondern waren auch bei sportlichen Übungen gefragt. 
Denn am 21. Mai haben alle Kinder der Hohensteiner Kitas im Alter von 4-6 
Jahren die Möglichkeit sich in verschiedenen Disziplinen zu messen. Wir 
sind schon sehr gespannt, was wir euch beim nächsten Mal von diesem 
ereignisreichen Tag berichten können. Außerdem durften unsere Kleinsten 

im April unseren fleißigen Hausmeister dabei beobachten, wie er zuerst 
unsere kaputte Gartenhütte hinter dem Haus ab- und danach unsere neue 
und vor allem größere Hütte aufgebaut hat. Auf diesem Weg möchten wir 
uns bei allen recht herzlich bedanken, die durch ihre Spende zur Realisierung 
des Projektes beigetragen haben.
Auch die Schlümpfe aus dem Hort haben in den letzten Wochen viel erlebt. 
Nach den anstrengenden Schulwochen hieß es in den Osterferien erst 
einmal Akkus aufladen und die Seele baumeln lassen. So wanderten wir 
beispielsweise in den Pfaffenbergwald und haben uns dort aus Ästen und 
Zweigen tolle Zelte gebaut und darin gespielt. Besonderes Highlight der 
Ferienkinder war der Ausflug ins Opernhaus. Nachdem wir mit dem Zug und 
Schienenersatzverkehr in Chemnitz angekommen waren, erlebten wir unser 
erstes Regenbogenkonzert unter der Leitung von Heike Vieth. Vor Ort hatten 
wir nicht nur die Möglichkeit verschiedene Instrumente kennenzulernen, 
sondern konnten auch raten, fragen und unser Wissen darüber erweitern. 
Alles in allem ein sehr interessanter Tag!
Entspannt starteten die großen Schlümpfe in die Schulzeit und haben 
wieder einmal fleißig gebastelt. Für Mutter- und Vatertag wurden auch im 
Hortbereich kleine Geschenke mit viel Liebe gestaltet und den Liebsten zu 
Hause überreicht. 
Nach dem Unterricht wurden die Kinder nicht nur vom schönen Wetter in 
den Garten gelockt. Das Spielhaus im Garten wurde um eine Sitzgruppe 
und einen Sonnenschirm erweitert, so dass die Kinder nun endlich auch vor 
dem Häuschen spielen können.
Inzwischen laufen die Vorbereitungen für ein ansprechendes und erlebnis-
reiches Programm in den bevorstehenden Sommerferien. Schon seit ge-
raumer Zeit recherchieren, telefonieren und organisieren die Erzieher, damit 
die Kinder eine tolle, abwechslungsreiche Zeit verbringen können. Doch bis 
zu den Ferien heißt es erst einmal noch eine Weile durchhalten und lernen… 

Bis bald sagen alle kleinen 
und großen Schlümpfe  aus der Kita und dem Hort „Schlumpfhausen“
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NEWS aus dem Lessing-Gymnasium
„Tag der offenen Tür“ am Lessing-Gymnasium

Unser „Tag der offenen Tür“ findet am Samstag, dem 11.06.2022, statt. An 
diesem Tag sind alle Türen für die Schülerinnen und Schüler der Klassenstufen 
3 und 4, ihre Familien sowie für alle Interessenten und Ehemalige geöffnet. 
Von 09:00 Uhr bis 12:00 Uhr kann sich jeder Interessent über die Bildungsgänge 
am Lessing-Gymnasium informieren. Gern beantworten die Schulleitung sowie 
die Lehrerinnen und Lehrer anstehende Fragen. Außerdem präsentieren unsere 
Gymnasiasten der Klassen 5 bis 11 ihre Ergebnisse der im Februar stattgefun-
denen Projekttage. Viel Interessantes und Kreatives gibt es zu bestaunen und 
auszuprobieren. Auf diese Weise geben alle Fachbereiche einen Einblick in den 
Schulalltag. Wir freuen uns auf eine rege Teilnahme!

Annette Geßner,
 Öffentlichkeitsarbeit

Endlich wieder Nawiade im Lessing-Gymnasium!

Nach zwei Jahren Pause traten die besten naturwissenschaftlichen Talente 
aus der Klassestufe 6 wieder bei unserer Olympiade der Naturwissenschaf-
ten an. Nur in Teamarbeit waren die Aufgaben aus den Gebieten Biologie, 
Chemie, Geografie, Mathematik und Physik zu lösen. Es gab spannende 
Experimente, aber auch Blüten und Zweige des ersten Grüns müssten 

zugeordnet werden. Jede Mannschaft kämpfte in drei Runden in den 
verschiedenen Fächern. Für jede Aufgabe stand eine bestimmte Zeit zur 
Verfügung. Teamgeist und eine geschickte Organisation innerhalb der 
Mannschaft waren diesbezüglich notwendig.
In diesem Jahr gab es erstmals zwei Sieger! Der Abstand zwischen zwei 
Teams war so knapp, dass die Jury sich dafür entschied, zwei erste Plätze 
zu vergeben. Diese gewannen die Klassen 6a und 6b. Herzlichen Glück-
wunsch! Platz drei belegte die Klasse 6c.  
Natürlich waren die Anstrengungen nicht umsonst. Jeder Teilnehmer 
konnte sich über ein kleines Geschenk freuen. Die besten drei Teams 
erkämpften für ihre Klassen noch einen Scheck für die Klassenkasse. Er 
wurde ihnen während der Siegerehrung von unserem Schulleiter, Herrn 
Fickenscher, überreicht. 
Wir wünschen unseren jungen Naturwissenschaftlern weiterhin viel Erfolg 
in unserer Schule!

Ralf Küttner
Fachlehrer für Biologie und Chemie

Jugend trainiert für Olympia – Erfolgreicher Wettkampfauftakt nach 
der Corona-Zwangspause       

Nach langer Pause 
starteten in den 
vergangenen Wo-
chen die Schulver-
gleichswettkämp-
fe im Rahmen von 
„Jugend trainiert 
für Olympia“. Das 
Lessing-Gymna-
sium stellte da-
bei Teams für die 
Disziplinen Hand-
ball, Fußball und 
Schwimmen.
Die Handballer der 
Wettkampfklasse 
(WK) IV erreichte 
am Ende nur den 
vierten Platz. Den-
noch präsentierte 

sich unsere Mannschaft selbstbewusst und wird im kommenden Jahr 
erneut angreifen. 
Das Regionalfinale des Schwimmwettkampfes trat das LGHE in der WK IV 
(Klassenstufen 5 und 6) mit einem Mädchen- und einem Jungen-Team an. 
Die Jungs zogen ins Landesfinale ein. Die Mädchen schlugen sich wacker, 
mussten sich an diesem Tag aber mit dem dritten Platz begnügen. 
Im Bereichsfinale Fußball startete unser Gymnasium mit drei Teams. Die 
Jungs der WK II gewannen das Regionalfinale und ziehen verdient ins 
Landesfinale ein.
Allen Sportlerinnen und Sportlern sowie Kolleginnen und Kollegen herz-
lichen Glückwunsch zu den Erfolgen und ein großes Dankeschön für eure 
Leistungsbereitschaft!
Den Fußballern der WK II sowie den Schwimmern der WK IV viel Erfolg und 
vor allem Spaß bei den Landesfinalen in Leipzig und in Kamenz!

Peter Dittrich
Fachschaft Sport

Vorlesewettbewerb des Schuljahres 2021/22 – Bezirksausscheid
Leider konnte der Vorlesewettbewerb in diesem Schuljahr nur digital 
ausgetragen werden. Die erschwerten Bedingungen der Pandemie hielten 
Christian Müller, Klasse 6a, jedoch nicht davon ab, per Video eine starke 
Leseleistung zu zeigen, und er gewann den Wettbewerb auf Kreisebene 
in Glauchau. Ende April entschied er den Wettbewerb auf Bezirksebene 
ebenfalls für sich. Nun ist er für den am 18. Mai 2022 in Hoyerswerda 
stattfindenden Landeswettbewerb (Sachsen) qualifiziert. 

Lieber Christian, das Lessing-Gymnasium gratuliert dir ganz herzlich und 
wünscht dir auch weiterhin viel Freude beim Lesen. Jetzt heißt es Daumen 
drücken für die nächste Runde. Sicher wirst du erneut die Jury mit deinem 
Können beeindrucken.

Annette Geßner, 
Öffentlichkeitsarbeit
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BestattungsIacKZirt
geprüft durch die IH. Berlin

Info#Bestattung�Werner.com a www.Bestattung�Werner.com 

BESTATTUN*SDIENST
Aus unseren Leben bist du gegangen,

in unseren Herzen bleibst du.

Traurig in tiefer Dankbarkeit und voller schöner 
Erinnerungen haben wir Abschied genommen von meinem 
lieben Mann, unserem Vater, Schwiegervater, Opa und 
Uropa, Herrn

Roland Voigtmann
u 16.1.1941 < 4.4.2022

und möchten uns auf diesem Wege bei allen Verwandten, 
Bekannten und Nachbarn für ihre vielfältig erwiesene 
Anteilnahme recht herzlich bedanken.

In Liebe
seine Birgitt
seine Kinder 
Jacqueline und Tino
im Namen der Familie

UWE WERNER

Marianne Seifert
* 1. August 1932   † 13. Mai 2022

deine Tochter Birgitt mit Marcel
deine Tochter Heike mit Thomas und Anthony

im Namen aller Angehörigen

Das Liebste verlieren ist unsagbar schwer,
deine fleißigen Hände helfen nicht mehr.

Du hast ein gutes Herz besessen,
nun ruhe still und unvergessen.

In stiller Trauer

Nachdem wir Abschied genommen haben von unserer lieben 
Mutti, Oma, Uroma, Schwägerin und Tante, Frau

geb. Jubel

möchten wir uns bei allen Verwandten, Freunden, Bekannten, 
Nachbarn und Sportfreunden von ganzem Herzen bedanken.

Besonderer Dank gilt dem Pflegedienst Franziska Bürger sowie 
Bestattungen Tröger, die uns auf vielfältige Weise ihre Anteilnahme 

zum Ausdruck brachten. 
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Badegasse 1, Tel.: 03723 42001, Fax: 03723 42868,
verwaltung@drk-hohenstein-er.de, Infos unter: www.drk-hohenstein-er.de
Öffnungszeiten unserer Kreisgeschäftsstelle:
Mo, Mi, Do  08:00 Uhr bis 12:00 Uhr und 13:00 Uhr bis 16:00 Uhr
Di 08:00 Uhr bis 12:00 Uhr und 13:00 Uhr bis 18:00 Uhr
Fr 08:00 Uhr bis 12:00 Uhr

Mode von Mensch zu Mensch, Herrmannstraße 42
Bitte beachten Sie unsere geänderten Öffnungszeiten:
Dienstag 10:00 bis 17:00 Uhr
Bitte beachten Sie die aktuellen Hygienebestimmungen und folgen Sie den 
Hinweisen unseres Personals.

Spendenannahmestelle, Badegasse 1
Unsere Spendenannahmestelle bleibt bis auf Weiteres geschlossen. 
Bitte nutzen Sie unsere Altkleidercontainer vor unserer Geschäftsstelle.

Ihr DRK Pflegedienst Sozialstation „Lebensfreude“
Straße des Friedens 14, 09350 Lichtenstein, 
Tel.: 037204 603660, Mail: Pflege@drk-hohenstein-er.de
Ansprechpartnerin: Maria Kaufmann: 0174 9146236

Wassergymnastik
Sport ist wichtig, denn wer rastet, der rostet.
Unter dem Motto „Bewegung ist das Schwungrad des Lebens“ führen wir 
im Rahmen der „Gesundheitstherapie“ bereits seit 20 Jahren, Wassergym-
nastikkurse durch.
Bitte melden Sie sich rechtzeitig bei uns an. Wir haben fortlaufende Kurse.
Fragen Sie bei Ihrer Krankenkasse nach, ob sie die Kosten des Kurses über-
nehmen.

Erste Hilfe Ausbildung
Bitte nutzen Sie für Ihre Anmeldung zum Rotkreuzkurs „Erste Hilfe“ die 
Onlineanmeldung auf unserer Internetseite.

Die nächste Möglichkeit zur Blutspende besteht
am Dienstag, den 21.06.2022, 15:00 bis 19:00 Uhr 
in der Ortschaftsverwaltung Wüstenbrand, Straße der Einheit 14 oder
am Freitag, den 24.06.2022, 14:30 bis 19:00 Uhr, 
in der Freiwilligen Feuerwehr Hohenstein-Ernstthal, Turnerstraße 8

Für alle Spendetermine des DRK-Blutspendedienstes Nord-Ost ist eine Termin-
reservierung erforderlich. Blutspendetermine Nord-Ost (blutspende-nordost.
de). Bitte beachten Sie ggf. aktuelle Ankündigungen auf der Website des 
DRK-Blutspendedienstes Nord-Ost unter www.blutspende-nordost.de. Wei-
tere Informationen zum Thema Blutspende werden unter der kostenlosen 
Hotline 0800 11 949 11 erteilt. 
Auch nach einer Impfung mit den in Deutschland zugelassenen Impfstoffen 
gegen das Corona-Virus ist eine Blutspende am Tag nach der Impfung mög-
lich, sofern sich der Geimpfte gesund fühlt

Deutsches Rotes Kreuz 
Kreisverband Hohenstein-Ernstthal e.V.

In diesem Monat voraussichtlich zu sehen:Achtung: 
Wegen derzeit extrem steigender Energie- und Betriebskosten, und 
der nicht absehbaren Entwicklung in der Pandemie und Krisenzeit, 
ist derzeit nur ein eingeschränkter Spielbetrieb möglich.

Minions 2: Auf der Suche nach dem Mini-Boss:
Unsere gelben Lieblingshelden in blauen Latzhosen sind wieder zu-
rück. Auf der Suche nach einem neuen Anführer, geraten sie an den 
12 Jahre alten Gru, der anstrebt ein neuer Superschurke zu werden. 
Der Begin einer Bananen brechenden Freundschaft!

Regie: Kyle Balda, Brad Ableson, Jonathan Del Val
Länge: 90 min., vorraussichtlich ab 0 Jahre

Mia and me: Das Geheimnis von Centopia:
Hach ja, wie schön wäre es, wenn man in eine Welt fliehen könnte, 
in der man eine Elfe ist und mit Einhörnern sprechen könnte. Nun, 
Mia kann eben dies mit einem magischen Armband und Buches. Ein 
fantastisches Abenteuer kann beginnen. Das rockt, nicht wahr Ian.

Regie: Adam Gunn
Länge: 88 min., ab 0 Jahre

Jurassic World 3: Ein neues Zeitalter:
Es ist vier Jahre her, als die Insel der Dinosaurier zerstört und die 
Urzeittiere sich hinaus in die Welt begeben haben. Ein mehr oder 
weniger gutes Zusammenleben ist den Menschen beschert. So 
langsam streben die Dinos die Weltherrschaft an. Drei alte Bekannte 
helfen aus.

Regie: Colin Trevorrov
Länge: 146 min., ab 12 Jahre

Stasikomödie:
Ein extrem unterhaltsamer Film über die verdeckt arbeitende Staats-
sicherheit der DDR. Systemtreuer Ostberliner wird in die Kunstszene 
des Prenzlauer Bergs eingeschleust. Witzig! Ein schöner Rückblick in 
unsere gute alte DDR! Nicht verpassen und in Ostalgie schwelgen!

Regie: Leander Haußmann
Länge: 114 min., voraussichtlich ab 6 Jahre

Süße Leckereien in:

„Rother`s kleine Kaffeestube“
Altmarkt 23 in HOT!

Montag bis Freitag von 09:30 Uhr bis 18:30 Uhr.
Verschiedene Speisen, Süßigkeiten und Getränke. 

Ruft an, wir freuen uns auf euch
Telefon: 03723 7379996 oder 0174 8146732

Infos unter: www.kino.de, auf facebook und Tel.: 03723 42848 
Kino „Capitol“. Angaben ohne Gewähr. 

www.drk-hohenstein-er.de

Bitte beachten Sie die aktuellen Hygienebestimmungen und folgen Sie den 

Unter dem Motto „Bewegung ist das Schwungrad des Lebens“ führen wir 
im Rahmen der „Gesundheitstherapie“ bereits seit 20 Jahren, Wassergym-

Fragen Sie bei Ihrer Krankenkasse nach, ob sie die Kosten des Kurses über-

Bitte nutzen Sie für Ihre Anmeldung zum Rotkreuzkurs „Erste Hilfe“ die 

Für alle Spendetermine des DRK-Blutspendedienstes Nord-Ost ist eine Termin-

). Bitte beachten Sie ggf. aktuelle Ankündigungen auf der Website des 
. Wei-

tere Informationen zum Thema Blutspende werden unter der kostenlosen 

Auch nach einer Impfung mit den in Deutschland zugelassenen Impfstoffen 
gegen das Corona-Virus ist eine Blutspende am Tag nach der Impfung mög-

Rico Müller
Immobilienmakler
Tel. 0371 99-4925
rico.mueller@spk-chemnitz.de

 ImmobilienCenter
in Vertretung von LBS IMMOBILIEN GMBH


Sparkasse
Chemnitz

Geben Sie den Verkauf Ihrer Immobilie in die Hände des Marktführers.
Unser Immobilienexperte
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Die Stadtverwaltung und der Oberbürgermeister 
gratulieren allen in diesem Monat Geborenen

(Genannt werden alle 70-, 75-, 80-, 85-, 90-, 95- und über 100-Jährigen)

Regina Littmann 85
Brigitte Puhlfürst 80
Heinz Oertel 75
Frank Winter 70
Hannelore Reinhold 70
Eckhard Bigl 85
Erich Ellermann 90
Herbert Herzog 75
Volkmar Siegel 70
Gerda Vogel 90
Gisela Laubsch 70
Liane Arnold 80
Konrad Matthes 80
Bernd Richter 80
Rolf Ihme 95
Manina Dümmler 75
Dieter Reimann 70
Magdalena Steudtmann 90
Käte Uhlig 90
Christiane Wolf 70

Monika Parthum 75
Bernd Wiedermann 70
Wilfriede Ziegner 70
Marianne Funke 85
Dieter Gimpel 75
Maria Mosinski 70
Jürgen Polster 70
Dieter Rosgalla 70
Heidrun Schucknecht 75
Karin Sander 70
Manfred Böhm 85
Christine List 80
Christine Böhr 70
Rolf Göpel 85
Karla Major 75
Reinhard Vogel 70
Norbert Wehke 80
Erhard Schönfelder 85
Peter Uhlmann 75

Goldene Hochzeit feiern in diesem Monat:
Christine und Ludwig Kister
Marion und Frank Pinkert
Petra und Bernhard Großer

Zur Diamantenen Hochzeit gratulieren wir:
Gisela und Johannes Kretschmann

Eiserne Hochzeit feiern in diesem Monat:
Helga und Wilhelm Fritsch
Christa und Christoph Winter Allen unseren 

Jubilaren 

die herzlichsten 

Glückwünsche!

Aktuelle Informationen für die Jubilare
Aufgrund der aktuellen Gefährdungslage durch das CORONA-Virus gibt 
es derzeit keine Gratulationsbesuche durch Verwaltungsmitarbeiter. 
Wir bitten um Verständnis.

Ihre Stadtverwaltung

à 

à 

à 

à 

à 

à 

à 

ca. 12 m²

O

O
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Bereitschaftsdienste
Apotheken
(Dienstbereitschaft jeweils von 8:00 bis 8:00 Uhr des Folgetages)

Datum Apotheke Anschrift Tel. / Fax
03. – 09.06. Auersberg Apotheke  Platanenstraße 4  037204 929192
  09356 St. Egidien 037204 929193
10. – 16.06. Apotheke Gersdorf  Hauptstraße 195  037203 4230
  09355 Gersdorf 037203 7037
17. – 23.06. Apotheke am Sachsenring  Fried.-Engels-Str. 55 03723 42182
  09337 Hohenstein-Er. 03723 48029
24. – 30.06. Apotheke am Kaufland Heinrich-Heine-Str. 1a 03723 680332
  09337 Hohenstein-Er. 03723 680335
01. – 07.07 Apotheke am Rathaus  Hartensteiner Str. 9 037204 991141
  09350 Lichtenstein 037204 991142

Bitte beachten! Kurzfristige Dienstplanänderungen der Bereitschaftsdienste 
sind der Freien Presse zu entnehmen. Wir bitten um Ihr Verständnis!

Bereitschaftsdienste / Kinderärztlicher Bereitschaftsdienst

Bereitschaftspraxen im Landkreis Zwickau

Bereitschaftspraxis am Heinrich-Braun-Klinikum Zwickau
Karl-Keil-Straße 35, 08060 Zwickau (Zugang über die Zentrale Notauf-
nahme, Haus 6)

Allgemeinmedizinischer und kinderärztlicher Behandlungsbereich

Mittwoch, Freitag:  14:00 – 19:00 Uhr 
Wochenende, Feiertage, Brückentage: 09:00 – 19:00 Uhr 

Bereitschaftspraxis am Rudolf Virchow Klinikum Glauchau
Virchowstraße 18, 08371 Glauchau
   
Mittwoch, Freitag 14:00 – 19:00 Uhr 
Wochenende, Feiertage, Brückentage: 09:00 – 19:00 Uhr 

Weitere Informationen zu den Bereitschaftspraxen in Ihrer Region finden 
Sie unter folgendem Link auf der Internetpräsenz der KV Sachsen: www.
kvsachsen.de > Bürger > Ärztlicher Bereitschaftsdienst

Telefonisch ist der ärztliche Bereitschaftsdienst unter der kostenfreien 
bundeseinheitlichen Rufnummer 116  117 erreichbar.

Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst
Die Notsprechstunde findet an Wochenend- und Feiertagen jeweils von 
09:00 – 11:00 Uhr in der Praxis des diensthabenden Zahnarztes statt.
Den zahnärztlichen Bereitschaftsdienst entnehmen Sie bitte der Wochen-
endpresse bzw. finden Sie aktuell im Internet unter dem Link
http://www.zahnaerzte-in-sachsen.de/app/patienten/notfalldienst/ort/
Hohenstein-Ernstthal,%20Stadt/list

  

Sie sind krank außerhalb der Sprechzeiten Ihrer Arztpraxis?

In den Ärztlichen Bereitschaftspraxen der KV Sachsen erhalten 
Sie medizinische Versorgung bei akuten, aber nicht lebens-
bedrohlichen Erkrankungen außerhalb der üblichen Sprech-
zeiten von Arztpraxen. 

Informationen zu allen Standorten, Behandlungsbereichen 
und Ö�nungszeiten erhalten Sie telefonisch unter: 116117, 
sowie unter: www.kvsachsen.de > Bereitschaftsdienste.
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bis 24.06.  Kunst im Rathaus: „… weide zwischen meinen Blumen“ – Collage/Malerei/Mischtechnik von Ramona Markstein
  Öffnungszeiten Mo/Di/Mi/Fr 09:00 – 12:00 Uhr, Do 09:00 – 12:00 Uhr und 14:00 – 18:00 Uhr
bis 28.08.  Sonderausstellung im Textil- und Rennsportmuseum: „Grafiker Georg Schindler zum 110. Geburtstag“ 
  Georg Schindler: Grafiker, Maler und Ehrenbürger der Stadt Hohenstein-Ernstthal, Öffnungszeiten Di bis So 13:00 – 17:00 Uhr
bis 31.10.  Kabinettausstellung im Textil- und Rennsportmuseum: „Leben in zwei Takten“
  Dem Rennfahrer und Restaurator Siegfried Merkel zum 80. Geburtstag, Öffnungszeiten Di bis So 13:00 – 17:00 Uhr
10.06. – 21.08.  Kleine Galerie: Ausstellung von Friedrich Höfer „SPHINX und FAMA“ – Skulptur/Holzschnitt/Zeichnung 
  Öffnungszeiten Di bis Do + So 14:00 – 17:00 Uhr

04.06. ab 13:00 Uhr Kindertag am Stausee Oberwald
09.06. 19:00 Uhr „Die Geschichte der Hohensteiner Friedhöfe“, Vortrag vom Freundeskreis Geologie & Bergbau, Gasthaus „Zur Zeche“
10.06. 19:00 Uhr Vernissage zur Ausstellung von Friedrich Höfer „SPHINX und FAMA“ – Skulptur/Holzschnitt/Zeichnung, Kleine Galerie
10.06. 20:00 Uhr 8. Galeriefest des Fördervereins mit Livemusik, Kleine Galerie
11.06. ab 14:00 Uhr Feuerwehr- und Brunnenfest, Gelände Freiwillige Feuerwehr Wüstenbrand
14.06. 16:00 Uhr Generationen Universale: „Wie der Maulwurf zu seiner Hose kam“
  Vortrag von Marina Palm, Leiterin Textil- und Rennsportmuseum, Mehrgenerationenhaus
16.06. 14:30 Uhr Tanztee für Senioren zum Thema „Mitternachtstraum“, Mehrgenerationenhaus
17. – 19.06.  Liqui Moly Motorrad Grand Prix Deutschland, Sachsenring
17. – 18.06. 19:00 Uhr Grand Prix Party auf dem Altmarkt
21.06. ab 18:00 Uhr Sonnenwendfeuer auf dem Pfaffenberg
24.06. ab 18:00 Uhr Sommerfest im Stadtgarten mit der Band „Rezeptfrei“
25.06. 15:00 Uhr Benefizkonzert des Lessing-Gymnasiums „Lieder gegen den Krieg – Lieder für Frieden und Freiheit“, Sachsenlandhalle Glauchau

Änderungen vorbehalten!

Veranstaltungen und Ausstellungen
Weitere Informationen entnehmen Sie bitte den Hinweisen der aktuellen Medien oder erhalten Sie auf der städtischen Internetseite unter

www.hohenstein-ernstthal.de.

Wundervolle Landschaften entdecken, historische Museen und Schlösser 
besuchen und dabei mehr als 170 Traumautos bestaunen – das alles ist 
am 11. Juni wieder möglich, wenn die „CC Rallye Sachsen powered by 
GRUMA“ durch Sachsen rollt. 
Im vorigen Jahr konnte die beliebte Ausfahrt für Cabrios und Coupés 
aller Baujahre dank eines sicheren Hygienekonzepts nach zwei Jahren 
Pause wieder stattfinden. Auch dieses Jahr haben die Zuschauer entlang 
der Strecke wieder die Möglichkeit, den Teams zuzuwinken oder bei den 
Wertungsprüfungen die Daumen zu drücken – und das Ganze mit einem 
Trip zu einigen der schönsten sächsischen Ausflugsziele zu verbinden. Doch 
nicht nur Autofans sowie die Fahrer und Beifahrer sehnen die Veranstaltung 
herbei. Auch die Organisatoren können es kaum erwarten.
Für die CC Rallye Sachsen 2022 sind nur noch wenige Restplätze verfügbar. 
Der Start wird in Döbeln bei der GRUMA Automobile GmbH erfolgen. Die 
Strecke führt von Döbeln aus über Roßwein, die Talsperre Kriebstein, Penig 
und Lunzenau zum Sachsenring, der eine Woche vor dem MotoGP Sach-
senring durch das Teilnehmerfeld der CC Rallye Sachsen befahren wird. Die 
hochmoderne Arena E in Mülsen, historische Museen in Chemnitz, wie das 
Industriemuseum, das Museum für Sächsische Fahrzeuge und der Schau-
platz Eisenbahn Chemnitz, die ZeitWerkStadt Frankenberg, Schloss und 
Park Lichtenwalde, das Kleinerzgebirge in Oederan sowie der Erzgebirgsring 
Lichtenberg und viele weitere touristisch attraktive Ziele werden passiert 
und sind zum Teil Austragungsort der sogenannten Wertungsprüfungen. 
Dabei wird der geschickte Umgang mit dem Fahrzeug bewertet. Die Punkte 
fließen ebenso in die Gesamtwertung mit ein wie das richtige Navigieren 
anhand eines Roadbooks sowie die gleichmäßige Fahrweise – es geht also 
nicht um die Erzielung von Höchstgeschwindigkeiten. Das Siegerteam 
kann sich auf jeweils eine Uhr aus dem Hause Mühle Glashütte freuen. 
Die CC Rallye wird von der DDV Mediengruppe veranstaltet und von 
zahlreichen regionalen und überregionalen Partnern und Sponsoren 
unterstützt. Auch die Kommunen entlang der Route tragen einen großen 

Von Döbeln nach Dresden: CC Rallye Sachsen powered by GRUMA 
rollt am 11. Juni durch Sachsen

Teil zum Gelingen der Veranstaltung bei, etwa durch Ausnahmegenehmi-
gungen für das Befahren kleiner Nebenstraßen und andere Highlights. Das 
Organisationsteam von DDV Event führt zudem seit vielen Jahren im Herbst 
auch erfolgreich die Rallye Elbflorenz für Oldtimer durch. Diese wird dieses 
Jahr am 9. und 10. September stattfinden. Weitere Informationen gibt es 
auf www.cc-rallye-sachsen.de und www.facebook.com/CCRallyeSachsen.
Folgende Ortschaften/Städte durchfährt die CC Rallye auf der 300 km 
langen Tour:
Döbeln – Naußlitz – Haßlau – Roßwein – Etzdorf – Reichenbach – Grün-
lichtenberg – Ehrenberg – Kriebethal – Kriebstein – Tanneberg – Erlau 
– Frankenau – Königshain – Wiederau – Göritzhain – Cossen – Lunzenau 
– Rochsburg – Arnsdorf – Penig – Zinnberg – Niederfrohna – Bräunsdorf 
– Limbach-Oberfrohna – Langenberg – Hohenstein-Ernstthal – Oberlung-
witz – Hermsdorf – Rüsdorf – St. Egidien – Niederlungwitz – Glauchau – 
Wernsdorf – Schlunzig – Niedermülsen – Thurm – Stangendorf – Mülsen 
St. Micheln – Mülsen St. Jacob – Rödlitz – Hohndorf – Gersdorf – Erlbach-
Kirchberg – Lugau – Ursprung – Mittelbach – Chemnitz – Lichtenwalde 
– Frankenberg – Mühlbach – Langenstriegis – Schönerstadt – Oederan 
– Gahlenz – Eppendorf – Großwaltersdorf – Großhartmannsdorf – Helbigs-
dorf – Mulda – Lichtenberg – Oberbobritzsch – Pretzschendorf – Beerwalde 
– Ruppendorf – Höckendorf – Edle Krone – Tharandt – Grumbach – Wilsdruff 
– Hühndorf – Weistropp – Niederwartha – Coswig -  Radebeul – Dresden
(Angaben ohne Gewähr, Änderungen vorbehalten)
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Am Ostersamstag, den16. April fand das 78. Sachsenringradrennen auf 
der Grand-Prix-Strecke statt. Nachdem in den letzten zwei Jahren das tra-
ditionelle Oster-Radrennen in geänderter Form auf Pfingsten verschoben 
worden ist, fand in diesem Jahr wieder zu Ostern ein Rennprogramm für 
unter 15-jährige bis zur Altersklasse der Senioren statt.
Bereits 08:30 Uhr gingen Hobbysportlerinnen und -sportler im Jedermann-
rennen an den Start. Auf der kurzen Distanz von 5 Runden über 18 km 
gewann Paul Auerbach (Mittelsächsischer Radsportverein) vor David Krenz 
(Team Ava) und Daniel Lanick (Alpecin Fenix). Anton Albrecht (Best Place 
Racing Team) gewann dagegen die lange Distanz von 15 Runden über 
52 km vor Zoltan Senszyszyn (Team Schubert Motors) und Felix (Thomas 
Schwebe Team Deutsche Kinderkrebsstiftung).
Nach 6 Runden im Lizenzrennen der Schüler U15 gewann Lenny Karstedt 
(AC Leipzig) vor Onno Bieberle (RSV Osterweddingen) und Friedrich Heß 
(Radsport Rhein-Neckar). Beste Schülerin wurde Emily Wagenstetter (RV Ro-
senheim) vor Jette Rasch (Gentiner RC 66) und Ronja Stein (RSV Chemnitz).
Die Rennen der Altersklasse Jugend U17 war Teil Rennserie „BDR-Jugend-
sichtung powered by Müller – Die lila Logistik“ des Bundes Deutscher Rad-
fahrer (BDR). Nach 15 Runden entschied Florian Markert (RSC Linden) das 
Rennen vor Felix Kloss (RSV Rheinzabern) und Hannes Rohrmann (Dresdner 
SC 1898) der männlichen Jugend. Messane Bräutigam (RSV Rheinzabern) 
war nach 8 Runden Siegerin der weiblichen Jugend vor Antonia Bentzinger 
(RSV Irschenberg) und Rina Rücker (RSV Osterweddingen).
Das Rennen der männlichen Junioren (U19) war mit seinen 101,5 km über 
29 Runden zum ersten Mal Teil der Rennserie „Müller – Die lila Logistik Rad-
Bundesliga“. Den Sieg feierte Toren Ruben Schmidt (ROSE Team NRW) vor 
Clemens Vortkamp (CT Menen VZW – Flanders Color Galloo) und Vincent 
John aus Zschopau (Junioren Schwalbe Team Sachsen).
Oliver Romahn vom RSV Team Killerwade gewann das Rennen der Senioren 
vor Daniel Höhn (TV Rodenbach) und Robert Walther (Berthold Radteam). 
In diesem Rennen gingen auch Frauen an den Start. Beste Frau wurde Olivia 
Schoppe aus Leipzig (Maxx Solar Linding Women Racing) vor Miriam Zeise 
(1. RC Jena) und Tasia Ballbaus (SV Sömmerda).
Den Abschluss des Rennprogramms bildete das Rennen der Männer Elite. 
Nach 20 Runden auf 70 km gewann dieses Rennen Tobias Nolde vom Team 
KT P&S Benotti, der bereits Pfingsten 2020 das Radrennen auf dem Sachsen-
ring und damit das erste Radrennen nach Ausbruch der Corona-Pandemie 
in Europa gewann. Zweiter wurde Michel Aschenbrenner und Tom Lindner, 
die beide auch für das Team KT P&S Benotti an den Start gingen.

Die kommende Veranstaltung ist am Sonntag, 28. August 2022, auf der 
Grand-Prix-Strecke auf dem Sachsenring geplant.

Ein besonderer Dank gilt an dieser Stelle den Förderern, wie der Sparkasse 
Chemnitz, der Stadt Hohenstein-Ernstthal, dem Verkehrssicherheitszentrum 
Am Sachsenring, der Stadt Oberlungwitz, der Druckerei Dämmig, der 
Baumschule Hohenstein-Ernstthal, dem Autohaus Schmidt sowie weiteren 
Firmen aus dem Großraum Chemnitz-Zwickau.

Weitere Informationen zu Radrennen rund um den Sachsenring stehen 
auf der Webseite des Vereins Internationales Radrennen Rund um den 
Sachsenring: www.internationales-sachsenringradrennen.de.

78. Radrennen 
„Rund um den Sachsenring“
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Am Wochenende vom 30.04./01.05. fanden die letzten beiden Spieltage 
der Oberliga Snooker Sachsen statt. Für die Karl-May-Städter standen zum 
Saisonabschluss zwar zwei Niederlagen mit einem 3:7 bei Limbach 2 und 
einem 2:8 im Heimspiel gegen Leipzig zu Buche, dennoch dürfen die Spieler 
vom SPC Hohenstein-Ernstthal mit dem Endergebnis der Saison zufrieden 
sein. Von insgesamt 7 Mannschaften konnte Platz 5 erreicht werden und 
das selbst gesteckte Saisonziel wurde erreicht. Grundlage dafür waren 
die insgesamt vier Siege in der Hin- und Rückrunde gegen die beiden 
Dresdner Vereine (Snoobi und Sax Max Dresden). Es war keine einfache 
Saison, welche durch eine längere pandemiebedingte Spielunterbrechung 
und dadurch einer Vielzahl an Nachholspielen im Frühjahr des laufenden 
Jahres gekennzeichnet war. Die höchste Aufnahme der Mannschaft spielte 
Kapitän Marcus Müller am vorletzten Spieltag in Limbach mit einem Break 
von 32 Punkten (viermal Rot – Schwarz in Folge).
Der Meistertitel ging an die erste Mannschaft des Snookerclub Limbach-
Oberfrohna, knapp gefolgt von Limbach 2. Beide Mannschaften mussten 
nur je eine Niederlage in der Saison hinnehmen und setzten sich daher 
deutlich von allen anderen Mannschaften ab.
Der SPC Hohenstein-Ernstthal, welcher aktuell ein Dutzend Mitglieder zählt, 
wurde am 28.04.2007 gegründet und somit wurde dieser Tage neben dem 
Saisonabschluss auch das fünfzehnjährige Bestehen des Vereins von allen 
Spielern gebührend gefeiert.

Interessierte und neue Mitglieder sind jederzeit auf ein kostenloses 
Schnuppertraining im Verein eingeladen. Es wird um vorherige telefo-
nische Kontaktaufnahme gebeten.

Kontaktdaten:
Snookerclub Hohenstein-Er. e.V., 
Im Viertel 1E, 
09337 Hohenstein-Ernstthal
Trainer: Rolf Sommer
Tel.: 0162 9605902
Mannschaftsleiter: Marcus Müller 
Tel: 0162 9194658
www.snooker-am-sachsenring.
jimdofree.com
Weitere Infos zur Ligasaison unter: 
www.sbv.billardarea.de/cms_
leagues/plan/8225/10792

Snookerspieler aus Hohenstein-Ernstthal 
beenden Ligasaison auf Platz 5 

und feiern Jubiläum
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Für Nachhilfe
gesucht

Schüler mit fertigem Abitur, Studen-
ten, Lehrer, Sprachassistenten, Inge-
nieure, (Vor-)Ruheständler (m/w/d)
für Mathe, Englisch, Deutsch u.a. 
Fächer

Standorte
Hohenstein-Ernstthal

bzw. Lichtenstein

Zuverlässig, mit deutschem Abitur, 
mögl. langfristig, gegen Honorar.

jochen.meyer@meine-lernhilfe.de
 03723 667763

www.meine-lernhilfe.de
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Ev.-Luth. Kirchgemeinde St. Christophori
Seine Konzertprojekt Orgelfahrt 2022 führte Matthias Grünert, den Kantor der 
Dresdner Frauenkirche, am Samstagabend, 30. April, auch an die Orgel unserer 
Kirche. Auf der hochromantisch disponierten pneumatischen Jehmlich-Orgel, 
der größten Orgel im Altkreis, spielte Grünert Johann Gabriel Rheinbergers 
Sonate Nummer XX „Zur Friedensfeier“ in F-Dur, Opus 196. Ein besonderes 
Erlebnis, jenes Werk gerade an dieser Orgel mit ihren vielfältigen Klang- und 
Intonationsmöglichkeiten zu hören. Und für die Künstlerin Isolde Roßner 
zugleich Anlass, während des Konzerts Zeichnungen des Musikers und des 
Instruments anzufertigen, die sie diesem anschließend überreichte.
Mit Lego und Gott unterwegs: Der nächste KinderKirchenTreff findet am 
Samstag, 25. Juni, ab 10 Uhr statt. Nähe Infos und Anmeldung über unser 
Pfarramt, Fon: 03723 66 89 180, eMail: kg.hohenstein_ernstthal_christophori@
evlks.de.
Offene Kirche: Im Sommerhalbjahr ist unsere Kirche täglich von 10 bis 18 Uhr 
geöffnet.
Weitere Infos zu Terminen, Angeboten und Veranstaltungen finden Interes-
sierte auch auf unserer Homepage www.christophori.de.

HAUS DER GEMEINSCHAFT
Landeskirchliche Gemeinschaft 
Kroatenweg 8 • 09337 Hohenstein-Ernstthal

 Termine im Juni

Bitte informieren Sie sich auch 
unter:
www.lkg-hohenstein-ernst-
thal.de

Katholische Pfarrei „Heilige Familie“ Zwickau – Ortsgemeinde „St. Pius X.“
Grenzweg 17, 09337 Hohenstein-Ernstthal

Gottesdienste
Sonntag 05.06., 12.06., 19.06., 26.06. 10:30 Uhr Heilige Messe
Mittwoch 01.06., 08.06., 15.06., 22.06., 29.06. 09:00 Uhr Heilige Messe

Diese Regeln gelten entsprechend der aktuellen Corona-Schutzverordnung:
Für die Gottesdienste gibt es keine Zugangsbeschränkungen mehr. Es entfällt 
die Pflicht zum Vorzeigen eines Impf-, Genesenen- oder Testnachweises (3G). 
Es gibt keine Kontaktverfolgung mehr. Es gilt weiterhin die FFP-2-Masken-
pflicht (kann am Platz – außer beim Singen – abgesetzt werden) und das 
Einhalten des Mindestabstandes.

Weitere Informationen finden Sie auch unter: www.heilige-familie-zwickau.de

Kirchennachrichten

Katholische Pfarrei „Heilige Familie“ Zwickau – Ortsgemeinde „St. Pius X.“
Grenzweg 17, 09337 Hohenstein-Ernstthal

Gottesdienste
Sonntag 05.06., 12.06., 19.06., 26.06. 10:30 Uhr Heilige Messe
Mittwoch 01.06., 08.06., 15.06., 22.06., 29.06. 09:00 Uhr Heilige Messe

Diese Regeln gelten entsprechend der aktuellen Corona-Schutzverordnung:
Für die Gottesdienste gibt es keine Zugangsbeschränkungen mehr. Es entfällt 
die Pflicht zum Vorzeigen eines Impf-, Genesenen- oder Testnachweises (3G). 
Es gibt keine Kontaktverfolgung mehr. Es gilt weiterhin die FFP-2-Masken-
pflicht (kann am Platz – außer beim Singen – abgesetzt werden) und das 
Einhalten des Mindestabstandes.

Weitere Informationen finden Sie auch unter: 

Der Dresdner Kan-
tor Matthias Grünert 
konzertierte an der 
  Orgel unserer Kirche.

Unsere diesjährigen Konfi rmandinnen und Konfi rmanden.
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Kirchennachrichten
Gottesdienste
Ev.-Luth. Kirchgemeinde Ernstthal-Wüstenbrand, Ev.-Luth. Kirchgemeinde St. Christophori

Monatsspruch:
Lege mich wie ein Siegel auf dein Herz, wie ein Siegel auf deinen Arm. Denn Liebe ist stark wie der Tod.

Hohelied der Liebe 8,6

 Datum St. Christophori St. Trinitatis Wüstenbrand

05.06. 09:30 Uhr   09:30 Uhr
 Sakramentsgottesdienst   Sakramentsgottesdienst
 mit Kindergottesdienst  
06.06.   10:00 Uhr
   Gemeinsamer Predigtgottesdienst
  auf dem Pfaffenberg
12.06. 09:30 Uhr  09:30 Uhr
 Jubelkonfirmation  Jubelkonfirmation
 mit Kindergottesdienst  
19.06. 09:30 Uhr 09:30 Uhr 
 Predigtgottesdienst Predigtgottesdienst 
 mit Kindergottesdienst
24.06. 18:00 Uhr 18:00 Uhr 19:30 Uhr
 Andacht auf dem Fridhof Andacht auf dem Fridhof Andacht auf dem Fridhof
   mit Posaunenchor
26.06. 09:30 Uhr 10:00 Uhr 09:30 Uhr
 Predigtgottesdienst  Familienandacht Predigtgottesdienst
 mit Kindergottesdienst

Bitte informieren Sie sich über https://www.christophori.de/ bzw. https://kirche-ernstthal-wuestenbrand.de/ 

  auf dem Pfaffenberg  auf dem Pfaffenberg  auf dem Pfaffenberg
12.06. 09:30 Uhr  09:30 Uhr12.06. 09:30 Uhr  09:30 Uhr12.06. 09:30 Uhr  09:30 Uhr12.06. 09:30 Uhr  09:30 Uhr12.06. 09:30 Uhr  09:30 Uhr

 mit Kindergottesdienst mit Kindergottesdienst mit Kindergottesdienst
24.06. 18:00 Uhr 18:00 Uhr 19:30 Uhr24.06. 18:00 Uhr 18:00 Uhr 19:30 Uhr24.06. 18:00 Uhr 18:00 Uhr 19:30 Uhr24.06. 18:00 Uhr 18:00 Uhr 19:30 Uhr24.06. 18:00 Uhr 18:00 Uhr 19:30 Uhr

 mit Kindergottesdienst   mit Kindergottesdienst   mit Kindergottesdienst   mit Kindergottesdienst   mit Kindergottesdienst  
06.06.   10:00 Uhr06.06.   10:00 Uhr06.06.   10:00 Uhr

   mit Posaunenchor   mit Posaunenchor   mit Posaunenchor   mit Posaunenchor   mit Posaunenchor
26.06. 09:30 Uhr 10:00 Uhr 09:30 Uhr26.06. 09:30 Uhr 10:00 Uhr 09:30 Uhr26.06. 09:30 Uhr 10:00 Uhr 09:30 Uhr26.06. 09:30 Uhr 10:00 Uhr 09:30 Uhr26.06. 09:30 Uhr 10:00 Uhr 09:30 Uhr

 mit Kindergottesdienst   mit Kindergottesdienst   mit Kindergottesdienst   mit Kindergottesdienst   mit Kindergottesdienst  
19.06. 09:30 Uhr 09:30 Uhr 19.06. 09:30 Uhr 09:30 Uhr 19.06. 09:30 Uhr 09:30 Uhr 19.06. 09:30 Uhr 09:30 Uhr 19.06. 09:30 Uhr 09:30 Uhr 

Ev.-Luth. Kirchgemeinde Ernstthal-Wüstenbrand
Gemeindeveranstaltungen Ernstthal-Wüstenbrand:
Bibelfrühstück: Di., 07.06. 09:30 Uhr
Gemeindehaus St. Trinitatis
Bibelstunde LKG: Mi., 01.06. + 15.06. 19:30 Uhr
Pfarrhaus Wüstenbrand Mi., 22.06 19:30 Uhr
Seniorenkreis: Di.,  14.06. 14:30 Uhr
Gemeindehaus St. Trinitatis
Gebetskreis: Mi., 08.06. 19:30 Uhr
Gemeindehaus St. Trinitatis
Hauskreis für Frauen: Mo., 13.06. 18:30 Uhr
bei Ellen Jeschke
Vormittagshauskreis Frauen: Di.,  21.06. 09:00 Uhr
bei Christina Berger
Bibel-Entdecker-Kreis: Sa., 04.06. 09:00 Uhr 
Gemeindehaus Ernstthal
Teenietreff, Bunte Post: Fr.,  03.06. + 17.06. 18:00 Uhr
Andacht Seniorenheim, Jahnweg: Mi., 08.06. 15:00 Uhr 
Andacht La Vita Wüstenbrand Mi., 01.06.  15:15 Uhr
Gottesdienst PKP Südstr.13: Di.,  14.06. 10:00 Uhr
Bitte informieren Sie sich auch über: https://kirche-ernstthal-wuestenbrand.de/

Aus der Kirchgemeinde 

Pfarramt der Kirchgemeinde am Neumarkt wieder geöffnet
Seit dem 5. Mai 2022 ist das Pfarramt der Kirchgemeinde Ernstthal-Wüs-

tenbrand wieder am Neumarkt 20 zu folgenden Zeiten geöffnet:

Montag und Donnerstag: 14:00 – 17:30 Uhr
Dienstag und Freitag: 10:00 – 12:00 Uhr
Mittwoch:  geschlossen

Am 4. Mai war der große Umzug, der Dank der Mitarbeiter von Friedhof 
und Verwaltung problemlos und ohne Komplikationen über die Bühne ging.
Wir freuen uns, Sie in unseren neuen Räumen begrüßen zu dürfen!
 

Doreen Lang und Birgit Hofmann
Verwaltungsangestellte der Ev.-Luth. Kirchgemeinde 

Ernstthal-Wüstenbrand

Zur diesjährigen Kon-
firmation in der St.-
Trinitatis-Kirche wurden 
am 1. Mai Anni Ludwig 
und Lena Schwarzer 
konfirmirt.

Wir gratulieren unseren 
beiden Konfirmandinnen 
recht herzlich und wün-
schen Gottes Segen für 
ihren weiteren Lebens-
weg.
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